

Три хвоста в руки: кому наша рыба "доступна" **СТР.7**

Работа - не волк.
Всем хватит?

СТР.3

Плакат, 1934 г., фото khabkrai.ru



"Похабный мир"
забытой войны

СТР.13

СОВЕРШЕННО НОВЫЙ
НАVIINFO.ru 16+
НОВОСТИ
ХОРОШИЕ
И НЕ ТОЛЬКО



Хабаровский Экспресс

34 (1607)

21 - 28 августа 2024 г.



Подписной индекс - П1861

Аврал и экономия



**Как собрать
ребёнка в школу
и не разориться**

Стр.5

предприятие изготовитель **ООО «ДИОРАМА»**

Полный комплекс услуг по захоронению

- бесплатная перевозка умершего в морг
- бесплатное оформление всех необходимых документов
- захоронение на любом кладбище и организация хопки могилы
- услуги бригады и катафалка
- все необходимое для погребения
- организация прощания (отпевания), поминального обеда

за **28.000** рублей

ВЫЕЗД И ПОМОЩЬ НАШЕГО СПЕЦИАЛИСТА КРУГЛОСУТОЧНО

77-82-34 77-70-33 77 69-75

круглосуточно

ул. Репина, 1А (ост. "Сурикова")
ул. Павловича, 20 (р-н 2 ККБ)
с. Некрасовка, ул. Бойко-Павлова, 6
с. Корсаково-1, ул. Центральная, 8а

скидка 7%
на благоустройство

пенсиянерам и заключившим договор на захоронение

льготы на захоронения

уч. ВОВ, пенсионерам МВД, УВД, ФСБ, РА, реабилитированных граждан

Необычайно интересно прошла трехдневная августовская конференция педагогических работников края с участием врио губернатора Дмитрия Демешина. Помимо форума лидеров образования, краевого родительского собрания и «Школы одаренного родителя» участникам конференции презентовали «Полигон креативных компетенций», а лекцию о традиционных семейных ценностях учителям прочел известный столичный актер и телеведущий Оскар Кучера!

Именно Дмитрий Демешин дал старт конференции с названием «Семья и образование: качество обучения и воспитание будущего Хабаровского края». Сообщалось, что в работе ее пленарной сессии участвовало почти восемь сотен человек: собственно педагоги, а еще представители духовенства, органов власти и местного самоуправления. Еще свыше пяти тысяч участников подключились онлайн!

Глава правительства региона в своей речи отметил, что сейчас на образование выделяется почти четверть бюджета края. И хоть бюджет и дефицитный, но благодаря педагогам регион сохраняет лидирующие позиции в стране по эффективности системы поддержки талантливых детей и уровню образования жителей края.

Врио губернатора, в частности, сообщил, что уже с сентября в регионе еще на шесть процентов повысят должностные оклады всем педагогам краевых и муниципальных учреждений образования. В своем выступлении он также подчеркнул задачи по подготовке кадров и разработке научных исследований, которые сегодня стоят перед сферой образования.

— Нам нужны инженерные школы. Нам нужно, чтобы наши дети уже в процессе обучения понимали, что они востребованы на рынке труда! — заявил Дмитрий Демешин. — На предприятиях ждут наших студентов. Необходимо продолжать совершенствовать систему взаимодействия с промышленными предприятиями, внедрять новые направления подготовки, при необходимости корректировать контрольные цифры приема специалистов!

Врио губернатора также поблагодарил и вручил 18 педагогам награды «за многолетний добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования».

Одним из ключевых событий августовской конференции в Хабаровске стал Форум лидеров образования (0+). В форуме участвовали представители педагогических сообществ с интересными названиями — «Стрижи», «Пеликаны», «Журавли», «Золотая лига педагогов», а также были ассоциаций молодых педагогов, классных руководителей и кураторов Хабаровского края.

Как сообщили в Минобрнауки региона, обсуждалась система общественного управления образовательными организациями, способы привлечения социальных партнеров, формы проведения совместных с родителями внеклассных мероприятий, факторы формирования успешного

И полигон, и призвание

К чему готовятся педагоги региона



Врио губернатора порадовал педагогов. Фото khabkrai.ru

Августовская конференция проводится ежегодно в преддверии нового учебного года. Это форум педагогической общественности, на котором задаются векторы развития образования в крае, определяются ключевые идеи и проекты на учебный год, презентуются лучшие педагогические практики и инновации в образовательных организациях, сообщали в правительстве края.

выпускника техникума. На мастер-классах педагоги делились опытом проведения уроков в формате ток-шоу, интеллектуальных игр, помогли кураторам групп разрабатывать карты социальных связей обучающихся. Итогом общей работы стал план взаимодействия педсообществ с родительской общественностью.

В рамках конференции также работала выставка образовательных продуктов, внедряемых в крае в новом учебном году.

— Здесь презентовали продукты и услуги, которые предлагают учебно-производственные комплексы учреждений среднего профессионального образования. Сегодня все колледжи края организуют первый трудовой опыт студентов в рамках производства товаров и услуг по разным направлениям, в том числе для крупных промышленных партнеров предприятий Комсомольска-на-Амуре, Хабаровска. Все товары и услуги колледжей объединены в единый бренд «Сделано в СПО Хабаровского края», а с 1 сентября будет запущен электронный маркетплейс, — пообещала Виктория Хлебникова, министр образования региона.

Также в рамках ежегодной педконференции в Хабаровске открылся «Полигон творческих компетенций». Это часть программы по развитию креативных кластеров. Как рассказали на форуме, здесь будут обучать специалистов по анимации, дизайну, звукорежиссуре, виртуаль-

ной моделированию, фото- и видеопроизводству.

Параллельно в образовательном центре будут заниматься реализацией проектов по творческим направлениям. Именно тут будет работать над своими проектами студия мультипликации «Мечталёт», уже сегодня хабаровские креативщики работают над созданием «умного» рюкзака для школьников — как раз по мотивам прогрессивного мультсериала «Спина к спине» (6+).

Сегодня в регионе в креативной индустрии занято более 10 тысяч человек. По словам министра Виктории Хлебниковой, эта отрасль в регионе быстро развивается, а значит и растет потребность в кадрах.

— Полигон — это не только образовательный центр, но и площадка для творчества, экспериментов и инноваций, — заявила министр. — Мы сотрудничаем с ведущими специалистами и компаниями в области дизайна, медиа, цифровых технологий и искусства, что позволит нашим студентам получать уникальные знания и навыки, соответствующие требованиям современного рынка. Уверена, что это пространство станет точкой притяжения для талантливых молодых людей и поможет им раскрыть свой потенциал!

К слову, от идеи до реализации прошло лишь чуть более года. В здании по улице Советской 24, оборудовали студии виртуальной и дополнительной реальности, графического дизайна, промышленного дизайна и анимации, моушн-дизайна, фото- и видеостудия. А также тут будет рабо-

Отдельным, можно сказать, украшением хабаровского форума стал актер и телеведущий, лектор общества «Знание» Оскар Кучера. Он выступил с просветительской лекцией на тему традиционных семейных ценностей, рассказал о своем творческом пути, существующих в стране перспективах личностного и профессионального роста.

Оказывается, актер является отцом пятерых детей, старшие из них уже студенты.

— Сын у меня учится на третьем курсе, еще один поступил на первый курс, дочь перешла в восьмой класс, а еще младшие в детсад, — рассказал Оскар Кучера. — Так что я в курсе, что происходит в образовании сегодня на всех его уровнях.

Ведущий поделился личным опытом. Например, рассказал, что за время родительства встречал разных учителей, не только хороших.

— К сожалению, вижу периодически, что в эту профессию приходят и те, кому не стоило бы. Я некоторым учителям, которые воспитывают моих детей, задавал вопрос: «Зачем вы тут?» Они не могут ответить. И ведь не за деньгами идут, больших денег в педагогике нет, — рассуждает лектор. — Я искренне убежден, что в профессию должны приходить только те, кто по-настоящему любит детей! Ведь учитель — это не просто преподавание предмета, а самое главное — умение донести, зачем это нужно. Я, как родитель, часто не могу этого объяснить. А они могут! И как вы с этим справляетесь? Вы делаете это с любовью, спокойно, порой переходя через себя, когда хочется какого-нибудь Петрова эмоционально «прибить», потому что, ну, невозможно... А вы это делаете! Я вам аплодирую. Искренне верю, что те, кто сейчас находится в зале, любят детей и понимают, для чего они пришли в профессию. Ведь учить детей — это призвание!

Диалог был живой. К примеру, заведующая детсадом в селе Соновка спросила, любил ли Оскар в детстве манную кашу.

— Я ходил на пятитдневку, ведь родители много работали. И да, я любил манную кашу! До сих пор помню, как она выглядит: белая на плоской тарелке с куском желтого масла посередине. А еще любил картошку с селедкой, — признался актер.

На вопрос о принципах воспитания детей Оскар Кучера ответил, что, по его мнению, самое главное — быть интересным для своего ребенка.

— Воспитание — это атавизм! Только дружба, — уверен он.

Есть свой рецепт у актера, как побороть любовь современных детей к гаджетам.

— Уверен, если хочешь, чтобы твой ребенок не брал телефон, будь интереснее телефона! Это единственное, что вы можете сделать. Увлекайте, тратьтесь на детей. Не в деньгах, в эмоциональном плане. Придумывайте игры, читайте книжки, делайте что-то вместе, — порекомендовал спикер. — Мы раньше очень много играли с детьми, они, может, и хотели заглянуть в телефон, но у них не было такой возможности. Сейчас подросли, тоже, как и все, зависают в гаджетах. От этого никуда не денешься. Но я не вижу у них такого сильного интереса. Наша задача, как родителей, и ваша, как учителей — показать детям, что реальная жизнь интереснее и ярче виртуальности!

Виктория Андреева

Около 2300 человек имеют в крае официальный статус безработных, при этом предприятия региона готовы предложить 22,8 тыс. свободных рабочих мест, сообщили в комитете по труду и занятости населения правительства края. Найти работу людям помогают ярмарки трудоустройства. А еще хабаровчане могут бесплатно пройти краткосрочное обучение по востребованной профессии и получить работу

В этом году в рамках нацпроекта «Демография» в крае прошла всероссийская ярмарка трудоустройства «Работа России. Время возможностей» (0+). Соискателям там помогают не только найти работу, но и повысить квалификацию. Ярмарка проходила в апреле и июне во всех городах и райцентрах края.

– Ярмарка – это масштабное мероприятие, которое помогает людям, ищущим работу, найти себя на современном рынке труда. Но цель ярмарки не сводится только к трудоустройству, здесь проводятся консультации о планировании карьеры, раскрываются возможности профессионального обучения и дополнительного профобразования, – рассказала Елена Даниленко, директор регионального центра занятости населения.

Между тем, как рассказали в краевом комитете по труду, в ходе ярмарок на 15 площадках 417 работодателей представили более 11,7 тыс. вакантных рабочих мест. Посетили эти мероприятия свыше 3,5 тыс. жителей края. И почти 300 человек трудоустроились сразу же по итогам ярмарки. Для остальных соискателей, которые уже определились с местом работы, процесс трудоустройства продолжается.

Среди жителей региона, получивших работу на ярмарке, оказалась Анастасия Борисова из Комсомольска-на-Амуре. Она прошла собеседование с представителями завода «Амурсталь» и сейчас уже работает на предприятии в должности ведущего инженера по снабжению.

– Я работаю уже три с половиной месяца, очень довольна! О ярмарке узнала через соцсети, шла с надеждой найти работу. Прошла собеседование с началь-



Где только не проходят ярмарки вакансий... Фото Екатерины Подпенко

Работа – не волк!

Вакансий в крае хватит на всех

Почти 300 человек в крае трудоустроились сразу же по итогам всероссийской ярмарки «Работа России. Время возможностей». А посетили ярмарку трудоустройства свыше 3,5 тысяч жителей края.

ником отдела и была удивлена: буквально на следующий день мне позвонили и спросили, готова ли я выйти на работу, – вспоминает Анастасия.

В комитете уточнили, что среди работодателей, представивших вакансии на ярмарке, были такие крупные предприятия края как ДГК, Хабаровский аэропорт, «Дальхимфарм», Амурский судостроительный завод, «Ургалуголь», Ванинский морской торговый порт. Размер зарплат



Выпускники ныне нарасхват. Фото Екатерины Подпенко

на предлагаемых вакансиях составил – от 50 до 200 тысяч рублей.

Между тем, в комитете также напомнили, что жители Хабаровского края могут бесплатно пройти краткосрочное обучение по востребованной профессии и получить работу. Такая возможность доступна на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа России». Услуга предоставляется в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография».

Как уточнили в краевом комитете по труду, обучение доступно безработным, а также тем, кто

ищет работу либо работает, но находится под риском увольнения, лицам старшего поколения и неработающим мамам с детьми дошкольного возраста, а также молодым людям до 35 лет, испытывающим сложности в трудоустройстве, лицам с инвалидностью, участникам СВО и членам их семей.

При зачислении на обучение обязательным условием является заключение трехстороннего договора между работодателем, образовательной организацией и гражданином, особо отметили в профильном ведомстве.

Так, Павел Ивашкин из города Вяземский уже имел диплом

До 200 тыс. руб. может получить хабаровский работодатель на создание одного рабочего места для инвалида.

кинорежиссера, но не мог трудоустроиться по профессии.

– В нашем маленьком городе специалисты этой сферы не особо востребованы. В центре занятости мне посоветовали обучиться на кинемеханика, с этим проблем не возникло, с техникой я уже был знаком. Затем помогали связаться с кинотеатром «Космос», там я всем понравился, теперь работаю с удовольствием! – рассказал Павел.

Жители края могут пройти обучение по программам трех федеральных операторов – Томского госуниверситета, Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ, Института развития профобразования. Доступны 172 образовательных программы по профессиональному обучению и дополнительному профобразованию с отрывом и без отрыва от трудовой деятельности, место и формат обучения зависит от выбранной программы.

До конца года получить новую профессию бесплатно могут еще более тысячи жителей края. Подать заявку на обучение можно через портал «Работа России».

Стоит также напомнить, что в нашем крае сейчас работодатели могут получить финансовую поддержку на оборудование рабочих мест для инвалидов. Так, в начале августа очередной конкурс отбор завершили в комитете по труду и занятости населения правительства края.

В комитете напомнили, что победителями такого же весеннего конкурса стали два работодателя. В сумме они получили 600 тысяч рублей на оснащение трех рабочих мест. Один из победителей – Хабаровская городская общественная организация общество инвалидов «Солидарность».

– В этом году мы подали заявку на оснащение рабочего места для бухгалтера. Уже получили средства и закупили часть оборудования. В 2023 году мы также участвовали в конкурсе и получили грант на оснащение двух рабочих мест, – рассказала Ирина Сазонова, председатель правления «Солидарности».

Для работодателей участие в конкурсном отборе – это возможность принять на работу специалиста без финансовых затрат на оборудование рабочего места. А инвалидам эта мера господдержки помогает заниматься любимым делом, реализоваться и быть социально активными.

Как напоминают в правительстве региона, на создание одного рабочего места работодатель может получить до 200 тысяч рублей. На эту сумму можно приобрести основное и вспомогательное оборудование, дополнительное оснащение, технические приспособления под индивидуальные возможности работника.

Олег Потапов



Все зовут в свою «команду»... Фото khabkrai.ru

До конца года получить новую профессию бесплатно могут еще более тысячи жителей края. Подать заявку на обучение можно через портал «Работа России». Доступны 172 образовательных программы по профобучению и дополнительному профобразованию с отрывом и без отрыва от трудовой деятельности, место и формат обучения зависит от выбранной программы.

Интересный аграрный эксперимент проводят в районе имени Лазо в этом году. Сельхозпредприятие «Вектор» засеяло подсолнечником 50 гектаров. Если масличная культура даст хороший урожай, продукты переработки солнечных цветов пойдут на корм буренкам и курам на «Племптицецезавод «Хабаровский». Благо, повысить урожайность фермерам помогают местные ученые при поддержке Минсельхоза края.

Сельхозпредприятие «Вектор», которое работает сегодня в Киинске, пожалуй, самое крупное среди животноводческих ферм района имени Лазо. Здесь, как мы уже не раз рассказывали читателям, реализуют масштабный инвестпроект на 600 голов крупного рогатого скота. Уже сегодня местные буренки ежедневно дают 6,5 тонн молока, которое отправляется на молокоперерабатывающие производства края и идет на изготовление сыров. Известно ведь: что у коровы на языке – то и в молоке! А в рацион рогатых входят сочные и грубые корма, витаминные добавки, а теперь туда планируют еще добавить подсолнечный жмых.

– Мы подсолнечник сеем уже второй год, – рассказывает Сергей Гоманюк, руководитель сельхозпредприятия. – В прошлом году решили попробовать – заготавливали его вместе с кукурузой на силос. Коровам понравилось, молоко дают жирное, вкусное! В этом сезоне выписали с Алтая семена «на семечку». Вообще в нашем регионе уже были попытки когда-то посеять подсолнечник, но мешала погода, болезни растений – это довольно капризная культура. Работаем вместе с наукой, чтобы все по уму. Если будет хороший урожай – высушим, сушилка у нас есть, переработаем на заводе, где занимаемся соей, отожмем масло и жмых. Масло пойдет на комсомольскую птицефабрику, жмых – туда же, часть оставим себе, для добавления в корм КРС.

Сегодня большая часть сельхозугодий края засеяна соей. Аграрии выращивают также ячмень, овес, гречиху и другие культуры, но соя пока в приоритете. Эти бобовые скупают в Поднебесной, так что для фермеров это, зачастую, основной способ хорошо заработать. При этом считается, что соя сильно обедняет почву, если ее год за годом сеять на одних и тех же

Что у коровы на языке...

Новые культуры – хороший урожай?



Всего в 2024 году на приобретение удобрений и запчастей, посевную кампанию, производство картофеля и овощей и защиту растений господдержку получили 15 хозяйств края на общую сумму 51 млн рублей. На техническую модернизацию агропромышленного комплекса в этом году направлено 58,62 млн рублей. За счет средств краевого бюджета 15 аграриев профинансировали 48% затрат (лизинговых платежей) на приобретение 85 единиц новой сельскохозяйственной техники, из них 22 трактора, 16 комбайнов и 47 единиц прочей сельскохозяйственной техники и оборудования, сообщили в Минсельхозе края.

полях, не используя севооборот. По-хорошему, говорят аграрии, надо отходить от этой культуры и увеличивать вместо этого площади под картофель, капусту или тот же подсолнечник.

– Понимаем, что соя, это уже как бы устарело, устоялось, и что-то надо менять, надо переходить на другие корма и на другую заготовку, землю надо использовать разумно, – считает Сергей Гоманюк.

Тем более, что подсолнечник уже ждут на птицефабриках

края. «Племптицецезавод «Хабаровский» несколько лет покупает кукурузу, выращенную в «Векторе» на зерно. И там говорят, что с радостью готовы принимать масло, шрот и жмых – для добавления в рацион несушек.

– Раньше эти ценные продукты, богатые белком и полезные для роста молодняка, птицефабрика закупала на Алтае, – объясняет Людмила Кузнецова, акционер АО «Племптицецезавод «Хабаровский». – Подсолнечно-белковые, протеиновые корма нужны, тем более наши, местные. Конечно, мы будем рады приобрести этот продукт для еще более насыщенного корма. Ведь все, что потребляет птица, она выдает в виде продукции – яйца, и такое яйцо получается еще более сбалансированным. При этом получается настоящий агрокластер, кооперационные связи: нам поставляют зерно, продукты для корма, мы выращиваем птицу, получаем яйцо, а наши потребители, жители края, имеют качественный продукт! Отмечу, полезный для здоровья и малозатратный по цене, ведь логистика на доставку из других регионов отсутствует.

Собирать и перерабатывать подсолнечник планируют в сен-

в несколько раз увеличить их урожайность, отметили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия края.

Напомним, День поля ежегодно проводится в каждом регионе по всей России, что позволяет аграриям ознакомиться с последними достижениями науки в области сельхозпроизводства и обменяться опытом. День поля – 2024 традиционно прошел на базе ДВНИИСХ, где участникам продемонстрировали посевы сои, пшеницы, овса, ячменя и кукурузы с использованием различных средств защиты.

– Мы ежегодно организуем это мероприятие при поддержке дальневосточного института. Каждый раз меняются схемы применения средств защиты растений, они направлены на увеличение урожайности, – напомнили в Минсельхозе края. – Здесь мы видели контрольную точку, где не применяются никакие средства – налицо соответствующее состояние растений. Они полностью зарастают сорняками, не дают прибавки по урожаю. Максимальная урожайность тут может составлять не более 10 центнеров с гектара. А наша планка – повысить до 30 центнеров, это будет оптимально лучший результат для хозяйств региона!

Как полагают в ведомстве, полевые опыты позволяют на практике оценить эффективность тех или иных способов борьбы с сорняками. Только правильная их комбинация защищает урожай, не наносит вред окружающей среде. Кроме схем защиты растений в рамках «Дня поля» как раз рассматривались вопросы совершенствования и расширения линейки сортов масличных и кормовых культур для обеспечения кормами животноводческих предприятий края, а также применения техники и оборудования для развития точного земледелия.

В министерстве напомнили, что в ДВНИИСХ также проводится работа по селекции овощных культур, которые будут адаптированы под климатические условия Дальнего Востока России. Так, регулярно районированные сорта института попадают в Государственный реестр селекционных достижений. В 2023 году это были два сорта томата среднего созревания «Краснопуз» и «Сердце Амура», а также сорт огурцов «Дерсу». И это, конечно, далеко не предел. Будем ждать хороших вестей с наших полей?

Мария Алёшина

МЕЖДУ ТЕМ

АГРАРИЯМ ПРЕДЛАГАЮТ КУПИТЬ ЭЛИТНЫЕ СЕМЯНА

Прием заявок на предоставление субсидии на приобретение элитных семян зерновых культур завершается в крае 29 августа. Заявки принимают на Портале предоставления мер финансовой господдержки, сообщают в Минсельхозе региона.

– Мера поддержки позволяет аграриям приобрести качественные семена, чтобы в итоге получить достойный урожай. Сейчас мы поддержим тех, кто занимается зерновыми культурами, в сентябре – производителей картофеля и овощей, – объяснили в ведомстве.

Элитными считаются семена высшего качества с урожайностью на 15-20% выше стандартной. Их отличительной чертой также является устойчивость к болезням. В 2024 году на поддержку элитного семеноводства зерновых культур предусмотрено 12,4 млн рублей. В прошлом году поддержкой воспользовались пять сельхозтоваропроизводителей – они получили 7,9 млн руб., напомнили в Минсельхозе края.

А много ль корова дает молока?

Фото автора

тябре. Тогда же полученные продукты переработки отправят в федеральную лабораторию для качественного определения в кормах белка и жира. Если показатели будут высоки – возможно, тогда подсолнечник прочно займет свое место на полях края.

Между тем, стоит напомнить, что в свое время на разных семинарах и совещаниях с участием фермеров сотрудники Дальневосточного НИИ сельского хозяйства предлагали сельхозпроизводителям линейку сортов и гибридов сои, кукурузы и того же подсолнечника – для вовлечения в селекционный процесс в целях создания новых высокопродуктивных сортов и гибридов.

И совсем недавно сельхозтоваропроизводители и представители агрохимических предприятий края в рамках так называемого «Дня поля» обсудили возможность применения современных средств защиты сельскохозяйственных культур. Это позволит



Красота! А еще это новый, полезный корм для буренок. Фото автора

Снова в школу

Как собрать ребенка и не разориться

Что ж, детвора еще продолжает наслаждаться жаркими деньками, а вот родители уже вовсю готовятся к новому учебному году, проводят закупки, изучают новые предметы. Общая сумма затрат на одного школьника в Хабаровске, по оценке разных источников, сейчас колеблется в диапазоне 13-15 тысяч. А, по данным Росстата, в среднем жители страны и вовсе тратят сейчас на эти цели от 22300 (на мальчика) до 26800 (девочка) – рублей!

Вот, к примеру, недавно сервис Superjob провел среди своих пользователей по стране опрос. И согласно данным сервиса, на подготовку ребенка к учебному году родители из Москвы в среднем пока тратят 16500 рублей, из Санкт-Петербурга – 15 тысяч, а в Хабаровске указывали траты в 13500 руб. на ребенка. Судя по опросу родителей, 9% российских семей даже берут кредиты, чтобы собрать детей в школу! Что ж, таким гражданам станет хорошим подспорьем возможность тратить на эти цели остатки средств маткапитала. А в целом, это, конечно, повод для раздумий о реальном уровне бедности россиян...

РЕВИЗИЯ И СПИСОК

Журналисты dvnovosti.ru тоже недавно прошлись по хабаровским магазинам. Вкратце результат такой. В «Детском мире», скажем, брюки можно найти по цене от 800 до 3000 рублей, рубашки и поло стоят 500 – 1000, а юбки можно купить за 1000 – 3000 руб. На традиционной школьной ярмарке возле ДК профсоюзов, пройдясь по палаткам, можно найти ручки от 9 рублей до 90, пеналы – от 100 до 300 руб., рюкзаки – от 1000 до 3000. Платье с белым фартуком стоит от 500 до 2000. Цены рубашки для мальчиков варьируются от тысячи до 2800, брюк – от 1000 до 3200, пижака – от 2000 до 6500, туфель – 1500 рублей. Обувь для девочек подешевле – 1300.

В общем, на сайте среднюю стоимость набора школьника оценили еще дороже – в 15 тысяч рублей. А ведь для ребенка нам хочется приобрести все самое лучшее. Но часто родителей интересует – как все же здесь сэкономить?

Как рассказали нашим коллегам из «МК» в Хабаровске

знатоки, если ваш ребенок не первоклассник, то сначала лучше провести ревизию шкафов. Возможно, осталась неиспользованная канцелярия, а портфель еще в хорошем состоянии. К слову, рюкзак лучше покупать сразу на несколько лет. По крайней мере, так считает Елена, мама двух дочерей.

Благотворительная акция «Помоги собрать ребенка в школу» продлится в Хабаровске до конца сентября. Информацию по акции можно узнать в мэрии по адресу: пер. Ленинградский, 13-а, каб. 11, тел.: 40-88-52, 40-88-53.

– В старших классах с девочкой будет сложнее, она непременно будет хотеть модную сумку. Потом, возможно, вернется к рюкзакам. Но мой совет: если вам предстоит покупка портфеля для школьника младших классов, то лучше не берите ребенка в магазин! Это позволит вам выбрать действительно качественный рюкзак, который он сможет использовать несколько лет. А чтобы ребенок остался доволен, можно сфотографировать несколько портфелей, которые точно придутся ему не по вкусу, и объяснить – мол, выбор в этом году только такой. Да, кому-то покажется это нечестным, но вспомните, как часто у детей меняются предпочтения в мультфильмах? Сегодня он выберет тряпочную вещь с супергероем, а уж завтра – с котенком. Поэтому лучше такой важный предмет приобрести без ребенка. К тому

же вы сможете выбрать качественное и то, что будет держать спину, а не заставлять его сутулиться, – уверяет хабаровчанка.

Вернемся к общим покупкам. Итак, ревизия в шкафах проведена, теперь можно составить список покупок. Это относится и к родителям первоклашек. Список поможет избежать лишних трат и ничего при этом не забыть. Кстати, такие списки обычно выдают в школе. И не стесняйтесь просить советов у опытных родителей!

ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО?

Основной ажиотаж школьных покупок стартует в августе. И первая хитрость в экономии – это купить все заранее. Увы, если вы читаете сей совет у нас в газете сейчас, за неделю до начала занятий, значит, вы уже опоздали. Или еще нет? Ведь 1 сентября школьные траты не кончатся...

– Делать покупки не в сезон – это ведь первое правило экономии! – напоминает горожанка Настя. – Касается это и школьной формы, ведь учреждения не могут требовать приобретать форму только у одного производителя, это незаконно. Главное, чтобы одежда соответствовала уставу школы. Поэтому найти нужное можно еще весной, главное – немного на вырост взять. Не переживайте, если ребенок не дорастет, можно ушить. Касается это, на самом деле, всех вещей. Я в июле уже приобрела сыну лыжный костюм. Зимой он подорожает вдвое, вот увидите!

Еще один способ сэкономить – распродажа на маркетплейсах. Конечно, такой подход тоже таит подводные камни, ведь ребенку могут понравиться «именно эти тетради» с любимым героем. Но выбор все же там огромный, а всевозможные скидки никто не отменял. Но не забудьте проверить, действительно ли товар дешевле, чем в магазинах.

– Я не хожу в магазин, там дорого, – уверяет хабаровчанка Ирина. – Еще в июле заказала в сети два сарафана, блузку, колготки и кардиган – на все ушло пять



А вы готовы к новым урокам? Фото dvnovosti.ru

тысяч. Я, в принципе, не беру на школу рубашки с какими-то изысками, предпочитаю без бантиков, рюшей, аппликаций и узоров. Этой рубашке через месяц может прийти конец, и, что, каждый раз покупать новое по заоблачной цене? Вот, всего 900 рублей я потратила на шесть пар колготок. В наших магазинах одни колготки – 200, как так получается?! А здесь качество нормальное, но дешевле в разы. Теплые колготки в магазинах – 450 рублей, а на маркетплейсе, опять же, пять пар – за 1500. Сарафан в магазинах самый дешевый – 1200, а я приобрела точно такой же за 800. Рюкзак у нас еще прошлогодний, брала фирменный, его невозможно разорвать. Дочка сказала, что с ним еще год проходит...

Общая сумма затрат на одного школьника в Хабаровске, по оценке разных источников, сейчас колеблется в диапазоне 13-15 тысяч.

– Еще одно правило – никогда не покупайте все и сразу! – говорит Елена. – Желание закупиться на год вперед может сыграть злую шутку. Дорогой картон или циркуль могут не пригодиться, вдруг отменяет чернение или урок технологий? Если переживаете, можно приобрести максимально дешевые товары, и если все стабильно, тогда потом берите уже хорошее, качественное.

ЖИЗНЬ ДРУГИХ

Общаться с другими родителями школьников, повторимся, очень полезно.

– Я ребенку покупаю минимум, так как нам отдают школьную форму друзья и родственники. И мы им отдаем, потому что дети быстро растут и порой почти не снашивают одежду. Так и экономим, – рассказывает Людмила.

А еще, например, с помощью родительского чата можно предложить совместно приобрести рабочие тетради или учебники.

– Оптовые заказы у производителей – самый выгодный вариант, нежели приобрести все эти тетради самому, – объясняет Александра, ныне уже мать студента. – Вплоть до девятого класса мы кооперировались с родителями, делали общий заказ всех этих тетрадей. Я сравнивала с ценами в магазинах, экономия достигала даже 50%. И у ребенка все новое, и мама сэкономила, все довольны!

Еще один вариант – обратиться к сайтам бесплатных объявлений. Бывает такое, что тетрадь, одежда или канцелярия не пригодилась прежним владельцам, и они абсолютно новое выставляют на продажу. Также можете поступать и вы сами. Только согласуйте продажу «ненужных» вещей с ребенком, чтобы случайно не продать то, что ему нравится. И помните о мошенниках – не сообщайте данные своей банковской карты и не оплачивайте покупку, пока не получите товар.

Марина Кутепова

СПРАВОЧНЫЙ КИОСК

Многодетным семьям помогут «пятёрками»

Сразу на несколько новых видов господдержки могут теперь рассчитывать хабаровские родители. Как говорится, начинайте загибать пальцы.

Во-первых, как сообщили в правительстве края, более 35 тысяч многодетных семей в регионе перед новым учебным годом получат единовременную выплату – размером в пять тысяч рублей.

Как пояснили в Минсоцзащиты края, эта выплата будет ежегодной, а введена она для приобретения школьной одежды и спортивной формы. Выплата будет предоставляться в беззаявительном порядке всем многодетным семьям – на каждого ребенка-школьника и незави-

симо от уровня дохода. По состоянию на 15 августа выплаты назначены на 35500 учеников. Из них 30,8 тыс. человек получили деньги через кредитные учреждения, а еще 4,7 тыс. человек получают через отделения Почты России в период с 3 по 23 августа. Все получатели новой выплаты должны быть проинформированы о ней через региональный портал uslugi27.ru.

К слову, вдруг ваша семья станет многодетной, к примеру, только в сентябре или октябре, или у вас как раз летом был переезд на новую квартиру? Не страшно и еще не поздно. Оказывается, для таких ситуаций, если вы претендуете на выплату, можно до начала

декабря подать заявления через центр соцподдержки населения по месту жительства, МФЦ или через uslugi27.ru.

Для многодетных семей краевого уровня, завершая свою работу, успела сделать еще один подарок по инициативе Дмитрия Демешина. Согласно принятым изменениям в закон «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, на территории Хабаровского края» теперь будет использоваться прогрессивный размер краевого материнского (семейного) капитала. Это значит, что с рождением или усыновлением четвертого и каждого последующего ребенка базовая сумма маткапитала в 327606,36 тыс. руб. будет автоматиче-

ски увеличиваться на 50 тысяч рублей. Видите, тут тоже фигурирует цифра «5», но уже гораздо солиднее.

Также с июля 2024 года в нашем крае увеличена и так называемая «ипотечная выплата» семьям, в которых родился третий или последующий ребенок. Раньше они получали 450 тысяч и могли использовать эти средства лишь на погашение ипотечного кредита. Теперь многодетные семьи – опять же при рождении третьего или последующих детей – дополнительно получают еще 550 тысяч рублей. Тут тоже есть две «пятерки». И да, ипотечная выплата однократная, но, согласитесь, весьма неплохая?

Татьяна Павлова

На этой неделе избирком края планировал аж две тренировки «по отработке действий при возникновении ЧС» (терракта и пожара в ГДК), однако главное внимание наблюдателей было приковано к кадровым перестановкам в хабаровском Белом доме. Потихоньку, впрочем, идет и избирательный процесс.

«Большой транзит» из краевой столицы в структуры Минспорта России продолжается: к концу прошлой недели было известно, как сообщили СМИ, уже о 13 бывших хабаровских управленцах, которые после майского назначения Михаила Дегтярева федеральным министром стали работать в подведомственных ему структурах. Еще паре человек нашли места в правительстве Самарской области, уроженцем которой, напомним, является Михаил Владимирович.

Но, как говорится, свято место пусто не бывает. Уже на этой неделе, 19 августа, на заседании президиума правительства Хабаровского края наш новый врио, Дмитрий Демешин, представил подчиненным двух вице-губернаторов.

Как сообщают в правительстве региона, Сергей Кузнецов 10 лет был мэром Новокузнецка, до этого работал замгубернатора Кемеровской области по промышленности, транспорту и связи, а также по поддержке и развитию предпринимательства. Как уточняют сведущие СМИ, еще за две недели до этого, 5 августа Кузнецов сообщил в своем телеграм-канале (18+), что досрочно покидает место мэра. Причиной ухода Кузнецов назвал «участие в новом государственном проекте».

Во как, смело! А что будет, если вдруг, совершенно случайно, 9 сентября итоги выборов крае окажутся такими, что «новый госпроект» будет реализовывать кто-то другой? Впрочем, разве может в таком замечательном регионе и вдруг что-то пойти не так...

– В правительстве Хабаровского края Сергей Николаевич будет курировать внутреннюю, информационную и молодежную политику, – сообщил глава региона на заседании президиума.

Также Дмитрий Демешин представил вице-губернатора, в ведении которого будут находиться контрольно-надзорные и кадровые вопросы правительства края. Сообщается, что Артём Мельников ранее руководил управлением Генпрокуратуры РФ в Северо-Кавказском федеральном округе, работал руководителем Службы внутреннего аудита Го-

Выборный пасьянс

На виду – кадровые перестановки и партийные траты

скорпорации «Роскосмос». Новый вице-губернатор на заседании был в камуфляжной одежде, про него сообщили, что г-н Мельников «последние два года был участником специальной военной операции, командовал подразделениями на Запорожском направлении. Награжден орденом мужества, другими государственными и ведомственными наградами».

Стоит отметить, что в крайизбиркоме тоже чутко следят за кадровыми процессами в среде кандидатов и тут же информируют всех заинтересованных о подвигах. Так, 16 августа стало известно, что еще три кандидата в краевые депутаты выбыли из гонки, а двое пока под вопросом – их судьбу решит Фемида. В избиркоме рассмотрели три личных заявления и исключили из общекраевого списка «Российской партии пенсионеров за социальную справедливость» кандидата Сергея Кравцов Сергея Николаевича. Также из общекраевого списка «Родины» теперь выбыли Владимир Кривошеев и Александр Дудаков.

А под вопросом оказалась электоральная судьба двух представителей СРЗП Игоря Глухова и Романа Евтушенко. В избиркоме решили обратиться в краевой суд с заявлениями об отмене регистрации двух эсеров в общекраевом списке кандидатов партии. Причина указана так: «по результатам проверки у кандидатов выявлено наличие иностранных финансовых активов. При подаче документов на регистрацию данный факт не был указан». Что ж, подождем решения суда.

Среди других оргвопросов, рассмотренных избирательной комиссией, можно отметить решение возложить на ТИК Краснофлотского и Центрального районов города Хабаровска с 16 августа полномочий по руководству деятельностью УИК на 11 экстерриториальных избирательных участков. Тех самых, которые были созданы за далеко пределами края «в связи с обра-

С 19 августа досрочно голосовать разрешено и части хабаровчан: такое разрешение крайизбирком предоставил ТИКу Индустриального района города.

ниями» командования ВВО и Роствадии.

Еще в 12 районах края местным ТИКом разрешено уже с 19 августа «провести досрочное голосование всех избирателей на определенных избирательных участках». К слову, вместе с ними досрочно разрешено голосовать и части хабаровчан: такое разрешение дано ТИКу Индустриального района города.

Но, конечно, помимо кадров, многое в наши времена решают деньги. Как сообщила газета «Дальневосточное обозрение», политические партии представили первые отчеты об объеме денежных вложений в избирательные фонды на выборах в кра-



Новый вице-губернатор Артём Мельников выглядит весьма колоритно.
Фото khabkrai.ru

вую думу восьмого созыва. По данным регионального избиркома, к 1 августа на счета региональных отделений в сумме поступило 56,1 млн рублей.

На тот момент наибольший объем средств, привлеченных для продвижения кандидатов в народные избранники, был у хабаровского реготделения «Единой России»: 31,7 млн рублей поступило на счет партии с 17 июля. Из них израсходовано более 21,7 млн. Большая часть средств (около 10,8 млн рублей) направлена изготовление и распространение агитматериалов. Примерно столько же ушло на оплату услуг политконсультантов. Остальное – на прочие расходы.

В три раза меньше средств – 10,8 млн рублей – поступило на счет регот-

деления партии «Родина». В отличие от единосроссов, «Родина» использовала треть имеющегося бюджета для организации сбора подписей. И более 2,6 млн рублей затрачены на оплату консультационных услуг.

На третьем месте по размеру избирательного фонда расположилось реготделение парламентской партии ЛДПР. На счет либерал-демократов поступило чуть более 7 млн рублей. К 1 августа от общей суммы израсходовано 2,3 млн: все эти средства пошли на изготовление и распространение агитматериалов.

Более 4,3 млн рублей изыскали представители «Российской партии пенсионеров за социальную справедливость». Львиную долю расходов забрал процесс сбора подписей – 2,8 млн. На миллион с неболь-

шим партиейка заказала агитационные материалы.

«Коммунисты России» отчитались о поступлении 2,5 млн рублей и было известно о расходовании на 750 тысяч на оплату прочих услуг.

По миллиону рублей к началу августа оказалось на счетах КПРФ и СРЗП, у последних на 52 тысячи рублей больше. Из опубликованных избиркомом данных известно, что коммунисты израсходовали бюджет лишь частично – 637 тысяч рублей в общем было направлено на закупку агитматериалов и другие предвыборные расходы. Справедливороссы, судя по всему, делают акцент на визуальной составляющей: только на агитационные материалы из освоенных 819 тысяч рублей ушло 665 тысяч.

Наименьший объем избирательного фонда по состоянию на 1 августа продемонстрировали в региональном отделении партии «Гражданская платформа» – всего 103 тысячи рублей.

На что именно израсходованы средства – в отчете не указано. Впрочем, уже 2 августа крайизбирком отказал партии в регистрации общекраевого списка кандидатов в депутаты думы – «по причине выявления недостоверных подписей в размере 5% от общего количества». Партия «Новые люди» в отчете избиркома не представлена.

Как напоминает obozdvc.ru, в 2019 году, когда выбирали депутатов краевой думы седьмого созыва, общий объем избирательных фондов восьми партий составил 130,7 млн рублей, причем 70 млн из них было у «ЕР», что, впрочем, тогда партии власти не сильно помогло. Интересно, как сейчас у претендентов на власть получится с кадрами и деньгами сейчас?

Дмитрий Думской

ВАЖНО

ГОТОВЬТЕСЬ, ЗЕМЛЯКИ, ГРЯДУТ ГИДРОИСПЫТАНИЯ

Хабаровские тепловые сети АО «ДГК» информируют о планируемых датах проведения гидравлических испытаний. Графики утверждены в администрации Хабаровска и администрации села Некрасовка.

Так, с 26 по 30 августа пройдут испытания тепломагистралей зоны ТЭЦ-2. Горячее водоснабжение ограничат в следующих районах. Кировский район: Амурский бульвар – Джембула, – ул. Металлистов, – Тихоокеанская – Истомина – Амурский бульвар. Центральный: Амурский бульвар, улиц Шеронова, Ленина от пл. Блюхера до Шевченко, Гамарника (нечетная сторона); Индустриальный: ул. Калинина – пер. Доступный – Волочаевская, Гамарника.

С 9 по 13 сентября пройдут испытания тепломагистралей ХТЭЦ-1. С 14 по 22 сентября – останов теплотрассы на ТЭЦ-1 для ремонта оборудования. От горячей воды отключат потребителей Индустриального района. В Центральном ограничении подачи ГВС запланированы в границах улиц Гамарника (нечетная сторона) – Пушкина (до ул. К.Маркса) – Мухина (от Пушкина до Постышева). В Железнодорожном районе: Хабаровск-2, ул. Аэродромная, Целинная, Геодезическая, Промышленная, Шмаковская и ДОСы, пос. Горького. В Хабаровском районе – поселки Ильинка, Ракитное, Сосновка, Гаровка, Мирное, Восточное, Скворцово.

С 15 по 22 сентября пройдут испытания и текущий ремонт котельной в Волочаевском городке. Горячую воду отключат потребителям на улице Подгаева. С 18 по 24 сентября запланированы испытания сетей, подключенных к котельной села Некрасовка.

С 16 по 20 сентября придет очередь тепломагистралей зоны ХТЭЦ-3. Ограничения ГВС затронут потребителей в Краснофлотском и Кировском районах: Амурский бульвар, Лейтенанта Шмидта, Шелеста, Воронежской и Ленинградской. В Железнодорожном районе отключения затронут все дома, за исключением зданий на улицах Аэродромной, Целинной, Геодезической, Промышленной, Шмаковской, ДОСов, района Хабаровск-2 и пос. Горького, их обеспечат горячей водой с ХТЭЦ-1. Частично ГВС отключат в Центральном районе, в границах улиц: Ленина (нечетная сторона) – Ленинградская – Дикопольцева – К.Маркса – Амурский б-р – Гоголя – Некрасова. Также это затронет потребителей Хабаровского района – Матвеевка, Тополево.

Энергетики призывают к осторожности: при обнаружении проседания грунта, появления пара или выхода воды на поверхность нужно обойти опасный участок. Во всех случаях возникновения опасности немедленно сообщите в диспетчерскую службу Хабаровских тепловых сетей по телефону: 8 (4212) 36-35-16.

Олег Потапов

Торговая точка с говорящим названием «Хабаровский рыбак» открыта этим летом для продвижения продукции краевых производителей и реализации жителям так называемой «доступной рыбы». Побывал на Амурском бульваре и наш журналист и увидел картины, знакомые еще по советскому детству – с очередями, ограничениями по продаже и чрезвычайно довольными покупателями, вырвавшими свою порцию – три хвоста в руки!

Специализированный магазин лишь недавно открылся. И видимо, поэтому, а может потому, что многим хочется рыбки по другим – «нормальным» – ценам, здесь люди готовы выстаивать длинные очереди. Ведь тут на прилавках – кальмар и сардина, тихоокеанская сельдь и мойва, а еще, конечно, горбуша, камбала и навага. Ценники же в эпоху вечно галопирующей инфляции выглядят «стабильно», «доступно» и «демократично». Короче, гораздо ниже рыночных. Лепота!

ВСПОМИНАЯ РЫБНЫЙ ДЕНЬ

Побывали мы в «Хабаровском рыбаке» аккуратно посреди дня и посреди недели. Магазинчик, прямо скажем, небольшой, два торговых зала. И в каждом видны очереди – полтора десятка горожан. При этом люди нам рассказали: многие пришли сюда задолго до открытия чудесного, возвращающего во времена СССР магазина.

Впрочем, советские граждане, если бы внезапно оказались здесь, оккупировав машину времени, были бы, наверное, неприятно поражены дороговизной. Вот, скажем, замороженная горбуша тут обойдется за кило по 179 рубльков, а обычная сельдь – аж за 59 рублей. Обдираловка, сказали бы с гневом наши товарищи. И стали бы требовать жалобную книгу, а еще обязательно звякнули в ОБХСС (Был, напомним такой орган – «отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности», начал еще в рамках НКВД в памятном 1937-м, а пошел только в феврале 1992-го. – Прим. Авт.).

Впрочем, мы бы этим товарищам, конечно, показали бы: вон смотрите, здесь свободно, на прилавке, а не в подсобке, лежит целый кальмар, правда, по 169 рублей, но ведь лежит! А еще тут царит настоящая справедливость, все, как в благословенной Стране Советов: в одни руки отпускают только три горбуши, лишь одну «дефицитную» кету и не более трех кило тех самых кальмаров.

Впрочем, мы бы этим товарищам, конечно, показали бы: вон смотрите, здесь свободно, на прилавке, а не в подсобке, лежит целый кальмар, правда, по 169 рублей, но ведь лежит! А еще тут царит настоящая справедливость, все, как в благословенной Стране Советов: в одни руки отпускают только три горбуши, лишь одну «дефицитную» кету и не более трех кило тех самых кальмаров. Об этих ограничениях заботливо всех предупреждает бумажное объявление на входе. А с другой стороны, зачем нам больше кальмаров, чего мы, буржуи что ли? Нам и одного «рыбного дня» в неделю хватит, правда?

"Мы на двоих берём!"

В советских традициях продают «доступную рыбу»



Когда спрос опережает предложение... Фото автора

В рамках национальной цели «Достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство» к 2025 году ставится задачей увеличение численности занятых в сфере МСП до 25 млн человек, а также обеспечение темпа устойчивого роста доходов населения и уровня пенсионного обеспечения не ниже инфляции;

СПАСИБО ПОДРУГЕ!

Меж тем, у прилавка возник небольшой затор.

– Объявление вон висит, читали? Женщина, не положено четыре, могу только три взвесить. Будете три брать?! – устало увещевает продавец пожилую хабаровчанку.

– А нас двое, мы на двоих берем, нам нужно четыре! – не растерялась бойкая покупательница. Оказывается, она пришла вместе с подругой – ее и демонстрирует торжествующе продавцу. Что, мол, съел – давай мою рыбку!

Добыв таким образом четыре хвоста, удачливая женщина складывает их в пакет. Живет она в районе стадиона «Нефтяник», а сюда приехала специально – за горбушей свежего улова. Все-таки хочется людям свежей рыбки, что тут плохого?

– В очереди, конечно, пришлось постоять, но зато намного дешевле удалось купить. Считаю, что такие магазины нужно открывать в каждом районе города! А то живем у воды, а за рыбой приходится побегать, – сетует хабаровчанка. – Здесь примерно в полтора раза дешевле, чем в других местах, да и свежая, написано, что прямо с рыбколхоза везут. А вы на Центральном рынке видели цены?!

ОАЗИС ДЛЯ ТЕРПЕЛИВЫХ

И точно, мы посчитали: на прилавках двух торговых залов представлена продукция больше двух десятков местных предприятий. А почему цены в этом рыбном «оазисе» ниже, чем в других торговых точках? За счет минимальных торговых надбавок и отсутствия посредников, объясняют в правительстве края.

Также там сообщили, что магазин «Хабаровский рыбак» открыл Союз рыболовецких

кооперативов-колхозов края и промышленники для реализации своей продукции. И напомнили, что в прошлом году первая такая точка заработала в районе хабаровского рынка «Многорядов». Все товары в двух точках представлены под общим красивым брендом «Сделано в Хабаровском крае».

Уже за неделю работы магазин с «доступной рыбой» обрел такую популярность у жителей, что, по словам продавцов, очереди за товаром выстраиваются еще за час-два до открытия. Все, как мы, товарищи, любим и помним. Говорят, что в основном горожане едут сюда за красной рыбой. Но пока из лососевых в ассортименте была лишь горбуша, ее промысел в крае стартовал еще в июле. Зато к концу августа ожидают поставки кеты. Недолго, как говорится, осталось, потерпите...

В правительства региона сообщили, что продукция в рамках программы «Доступная рыба» в магазине «Хабаровский рыбак» будут продавать не выше таких цен (руб./кг):

- 180 – горбуша и гольцы;**
- 160 – мойва;**
- 145 – кальмар;**
- 89 – камбала;**
- 60 – навага;**
- 59 – сельдь тихоокеанская нерестовая;**
- 55 – сельдь тихоокеанская;**
- 40 – сардина иваси.**

Знаючи, к слову, говорят, что так называемая «доступная рыба» в этом году стоит подороже. Лосось в магазинах, участвующих в проекте, предлагают по 179,98 руб., а в прошлом году их была по 169. Ну, десяточка за год, по нынешним временам, это не так уж и плохо.

К примеру, на хабаровских прилавках уже давно появилась кета свежего улова из Николаевска-на-Амуре и Ванино. Но это не «доступная рыба»: 450-550 руб. за кило. Зато замороженная рыба прошлогоднего улова в городских магазинах стоит около 250 рублей. Налетай! Или готовьтесь стоять в очереди. И, да, друзей с собой захватите, особенно тех, что рыбу не любят. Во-первых, как говорил один советский вождь, так жить веселей, а во-вторых, вам больше достанется!

Виктория Андреева

МЕЖДУ ТЕМ

СВЕЖИЙ ЗАВОЗ: КРАСНАЯ ИКРА РЕЗКО ПОДРОЖАЛА В ХАБАРОВСКЕ

В краевой столице на прилавках магазинов все больше появляется свежей икры 2024 года, но ее цена горожан не радует. По сравнению с началом июля деликатес существенно подорожал. Можно купить продукт и у частников, и многие предлагают брать оптом, чтобы цена была меньше.

Кетовая и горбушовая икра улова 2024 года в начале июля стоила в среднем четыре тысячи за литр. Это даже меньше, чем в июне, когда деликатес был в продаже только прошлогодний. Но сейчас цена заметно изменилась, несмотря на увеличение ассортимента. Баночка в пол-литра теперь обойдется в среднем в 3000-3500 рублей, а за литр, соответственно, придется отдать около шесть-семь тысяч.

– Часть продукции везем с Камчатки, например, икру чавычи, а часть – из Хабаровского края, в основном из Совгавани и Охотска, – рассказали продавцы на Центральном рынке.

Малосольную икру предлагают сейчас и частники. Деликатес везут из Ванино, Охотска, Николаевска-на-Амуре, за литр просят от четырех

до пяти тысяч. Однако многие готовы продавать товар по такой цене только оптом, поэтому даже расфасовывают продукт в контейнеры объемом от 10 литров. Предприниматели уверяют, что готовы представить все документы, подтверждающие качество продукции, а некоторые предлагают еще и дегустацию перед покупкой.

Что касается стоимости рыбы, то свежую горбушу в магазинах предлагают по цене от 300 до 450 рублей (с июля цена практически не менялась), а кету – от 450 до 600.

Напомним, на нашествие браконьеров жалуются жители края. По их словам, любители нелегального лова облюбовали реки Кольду, Нельму, Коппи, Ботчи в Советско-Гаванском районе, а привозят их туда под видом туристов. По мнению экспертов, чтобы решить вопрос с незаконной рыбалкой, нужно ужесточить наказание для нарушителей, усилить охрану, а еще ввести запрет на провоз в самолете больше 10 кило икры без маркировки и заводской упаковки.

Екатерина Пирогова,
DVHAB.ru

Еще прошлым летом в Хабаровске отремонтировали так называемую «тургеневскую» лестницу. Торжественно открыли незадолго до выборов мэра и объявили – для маломобильных граждан тут будет работать подъемник. Но спустя год оборудование так и стоит, заботливо накрытое чехлом. И случившееся здесь в августе нелепое ДТП (к счастью, без жертв) вновь остро поставило вопрос о дееспособности некоторых ответственных и безответственных лиц.

Недавно протестировать механизм подъемника на улице Тургенева приехали представители общества инвалидов, мэрии и краевого правительства. Оказалось, что местный «лифт» все же работает, но запустить его на постоянной основе – не получается.

ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

Лестницу, ведущую с улицы Тургенева к Амурскому бульвару, отремонтировали еще прошлым летом. Подъемник для людей с ограниченными возможностями был одним из важных элементов проекта реконструкции этого несчастливой объекта.

Горожане, напомним, годами требовали от чиновников починить разрушенную лестницу, урбанисты-активисты даже за свой счет летом 2016-го раскрасили развалины рыбами и птицами «в стиле Павлишина» с элементами модного стимпанка. А в 2018-м краевая прокуратура вынудила взять мэрию на баланс бесхозный спуск. Городские власти раскачивались долго и лишь осенью 2022-го взялись за реализацию одобренного экспертизой проекта, который оценили в 35 миллионов рублей.

Затем в начале лета грянул публичный скандал: переизбирившийся градоначальник, находясь у недостроенной лестницы, перед камерами, объявил об уходе Сергея Сергеевича из гордепартамент архитектуры, который он возглавлял с 2011 года. Лестницу тихо, без ожидавшегося пиар-эффекта, презентовали прессе в августе 2023-го.

И уже тогда был виден целый ряд недоделок – по освещению, озеленению и безопасности спуска. И главная претензия: инвалидам и мамочкам с колясками здесь не пройти, как говорится, «но пассажран!»

– В ближайшее время работает подъемник для маломобильных горожан, который выдерживает вес до 200 килограмм. Им будет управлять специалист. Подъем будет занимать от двух до четырех минут, в зависимости от веса, – обещали тогда в мэрии.

Обо всем этом мы писали в прошлогоднем сентябрьском № 36 (см. материал «Лестничный марш. Или пролет?»). Ведь вся эта конструкция уже тогда вызывала много вопросов – логистических и экономических: где будет сидеть этот «специалист по подъемнику», кто и как ему будет платить? Пресса за год периодически наведывалась к обновленному и похорошеющему спуску, однако, что касается подъемника, то ситуация не менялась.

И снова пролёт

Почему не работает обещанный подъемник на тургеневской лестнице



Подъемник есть и работает, но для инвалидов он недоступен. Фото пресс-службы Минсоцзащиты края



Краевой министр сказал на камеру городским чиновникам важные слова. Что дальше? Фото пресс-службы Минсоцзащиты края

ВИЗИТ МИНИСТРА

За этот год оборудование так и не заработало. Горожане снова писали жалобу в прокуратуру. Тогда выяснилось, что оборудование вообще не подключено к электропитанию, а потому для людей ограниченными возможностями – бесполезно. Надзорные органы вновь вынесли представление в адрес управления дорог и внешнего благоустройства, так как объект числится на балансе города.

И в августе 2024-го можно сказать: подъемник на «тургеневской» лестнице подключен к электропитанию и работает. Итак, обещание все же выполнено? Увы, нет. Запустить «лифт» самостоятельно инвалиды и мамочки так и не могут. Для этого по-прежнему нужен специальный человек. Пока такого нет.

В августе к спуску с проверкой и прессой прибыл краевой министр соцзащиты Александр Дорофеев. Он на камеры констатировал очевидное.

– Оборудование в рабочем состоянии, но, к сожалению, воспользоваться им в повседневной жизни не получится – из-за ряда ограничений. Это и температурный режим, и отсутствие закрепленного специалиста, отвечающего за работу оборудования, и погодные условия, – перечислял

краевой министр. – Например, подъемником нельзя пользоваться при высокой влажности, в связи с чем эффективность его использования снижается. Также воспользоваться подъемником без посторонней помощи инвалид не сможет, обязательно нужно привлекать волонтеров.

В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» к 2025 году поставлена цель повысить индекс качества городской среды на 30%, сократить количество городов с неблагоприятной средой в два раза. Также планируется создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, увеличение доли граждан, участвующих в этом. Для контроля реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» Общественная палата России создала «горячую линию». Звоните по телефону: 8800-737-7766 или оставьте сообщение на сайте ОПР.

ПУТЬ В НИКУДА

Протестировать оборудование позволили также люди на колясках – экспертов по доступной среде из Всероссийского общества инвалидов. Однако, как выяснилось, даже взобраться на площадку подъемника без посторонней помощи для таких людей невозможно. Из-за крутости уклона коляска откатывается назад.

– Приходится крепко держаться, коляска то и дело норовит перевернуться, – рассказала Татьяна Каширина. – Когда

власти города проектируют и устанавливают такие вещи, желательно сразу спрашивать мнение инвалидов. А то делают, потом переделывают!

В результате тестирования выяснилось, что для обслуживания этого подъемника нужен не только специалист, который будет управлять механизмом, но еще и волонтер, который бы помог захватить на платформу!

– Я считаю, что это просто нецелесообразно с точки зрения ни экономической, ни моральной, то есть люди должны стоять около него с утра до позднего вечера, чтобы кто-то подъехал и воспользовался, – опять же констатировал Александр Дорофеев.

Министр дипломатично предложил пользоваться подъемником только во время проведения культурно-массовых мероприятий в краевом центре. В эти дни у лестницы, мол, будет дежурить специалист. Однако работу этих сотрудников тоже нужно оплачивать. И, по словам представителей управления дорог, в городском бюджете на это деньги просто не предусмотрены.

Мэрии перед камерами поручили найти деньги на обслуживание сложного механизма. Однако когда люди с ограниченными возможностями смогут в полной мере пользоваться оборудованием, для них предназначенным, так и осталось неизвестным. Думается, что когда очередные выборы пройдут, про несурзанный «лифт» со специалистом-«невидимкой» просто забудут. А затем и вовсе тихо ликвидируют?

Ведь, как показывает хабаровский опыт, к примеру, схожего подъемника у надземного пере-

хода у остановки «Юбилейная», те, для кого предназначалась конструкция, в итоге им почти не пользовались, а дорогостоящий механизм, в конце концов, демонтировали.

ЗАЩИТА ОТ ДУРАКА

Тем более, что у властей и без инвалидов с этой лестницей забот хватает. Помнится, год назад у первых пользователей также возник ряд вопросов к дорожной безопасности объекта. Ряд горожан припомнили, как в 90-е годы в темное время троллейбус проскочил сюда и скатился вниз по лестнице! И такое тут, по словам бывалых гаишников, происходило не раз. К примеру, в марте 2018 года лестницу сверху протаранил Chevrolet Cruze. Для исключения подобных ДТП здесь после этого сделали забетонированную спецплощадку. Снизу лестницы тоже еще раньше пришлось придумать защиту, после того как в 2008 году сюда въехал ночной «стритрейсер».

Да, в 2023-м наверху обновленного спуска поставили пять ограждающих столбиков и бетонную скамейку-клумбу, которая перекрывала меньше половины лестничной площадки. А на бульваре мы и такой «защиты от дурака» тогда не увидели.

В ответ на эти опасения и напоминания прессы и горожан экс-министр строительства и края и тогдашний новый глава департамента архитектуры Хабаровска Олег Сутурин пообещал, что со стороны улицы Тургенева дорожники нанесут на сигнальные столбы отражающие ленты. А еще в мэрии тогда собирались обдумать вопрос установки «лежачего полицейского» на несколько десятков метров выше лестницы, дополнительных знаков и разметки на дороге.

«ИДУ НА ТАРАН!»

Кое-что из этого и, правда, появилось. Но не помогло! Уже после пиар-визита министра и прессы здесь произошло ДТП, кадры с которого облетели все местные СМИ и соцсети. 7 августа около трех часов ночи «Тойота Королла» буквально вылетела на «тургеневскую» лестницу со стороны Комсомольской площади. Как показали камеры наружного наблюдения, машина, влетев на лестницу, трижды перевернулась. Как позже сообщили в Госавтоинспекции Хабаровска, оба человека, находившиеся в иномарке, не пострадали, при этом у 20-летнего водителя не было прав и опыта. Машину он взял у знакомого «покататься», здесь никогда не ездил и просто не знал, что впереди нет дороги!

Хорошо, что никто не пострадал, а вот лестница понесла ущерб: была снесена одна опора освещения вместе с видеокamerой, разбита одна клумба, сломаны железные перила, пострадали несколько из 73 ступеней. Вся сумма ущерба, которую придется оплатить виновному, оценена в четыре миллиона рублей, сообщил transsibinfo.com.

При этом возникает очередной вопрос к чиновникам: будет ли сделан урок из этого «курьезного инцидента», как его окрестили СМИ? Или для решения проблемы безопасности здесь тоже надо дожидаться очередных выборов?

Виктория Андреева

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время

НТВ
04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
06.30 Утро. Самое лучшее

СТС СТС
06.00 Ералаш
07.00 М/ф "Фиксики"
07.30 "Маша и медведь"

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время

НТВ
04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
06.30 Утро. Самое лучшее

СТС СТС
06.00 Ералаш
07.00 М/ф "Фиксики"
07.30 "Маша и медведь"

ЗВЕЗДА
05.05 Т/с "В ИЮНЕ 41-ГО"
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
06.00 Настроение
08.15 Москва резиновая
08.40 Х/ф "ТРОЕ В ЛИФТЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ"

МАТЧ! МАТЧ
05.25 Футбол. "Атлетико" - "Жирона"
07.00 Звезда Рины Зелёной

РОССИЯ К РОССИЯ К
06.30 Пешком...
07.00 Звезда Рины Зелёной

ЗВЕЗДА
05.20, 14.00 Красные горы
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
06.45, 14.05, 21.55, 04.30 Все на Матч!
07.30 Вы это видели

МАТЧ МАТЧ
06.30 Пешком...
07.00 Звезда Тамары Макаровой

РОССИЯ К РОССИЯ К
06.30 Пешком...
07.00 Звезда Тамары Макаровой

ОТР
06.00 Х/ф "МИМИНО"
07.30, 20.10 Календарь
08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости

ДОМАШНИЙ
06.30 По делам несовершеннолетних
07.25 Давай разведёмся!
08.30 Тест на отцовство

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 Т/с "МОТИВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ"

ОТР
06.00 Большая страна
06.50 Очень личное
07.30, 20.10 Календарь

ОТР
06.00 Большая страна
06.50 Очень личное
07.30, 20.10 Календарь

ДОМАШНИЙ
05.35, 06.30 По делам несовершеннолетних
07.25, 04.30 Давай разведёмся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 Т/с "МОТИВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 Т/с "МОТИВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ"

СРЕДА, 28 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время

НТВ
04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
06.30 Утро. Самое лучшее

СТС СТС
06.00, 05.50 Ералаш
07.00 М/ф "Фиксики"
07.30 "Маша и медведь"

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время

НТВ
04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
06.30 Утро. Самое лучшее

СТС СТС
06.00 Ералаш
07.00 М/ф "Фиксики"
07.30 "Маша и медведь"

ЗВЕЗДА
05.20, 14.00, 03.50 Красные горы
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
06.00 Настроение
08.10, 04.20 Москва резиновая
08.40 Т/с "ЧУДНЫЕ ДЕЛА ТВОИ, ГОСПОДИ!"

МАТЧ! МАТЧ
05.25 Футбол. Чемпионат Испании. "Райо Вальекано" - "Барселона"

РОССИЯ К РОССИЯ К
06.30 Лето Господне. Успение Пресвятой Богородицы

ЗВЕЗДА
05.20 Красные горы
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
06.00 Настроение
08.15, 04.25 Москва резиновая

МАТЧ МАТЧ
05.25 Футбол. Чемпионат Испании. "Атлетико" - "Эспаньол"

РОССИЯ К РОССИЯ К
06.30 Пешком...
07.00 Звезда Марины Ладьиной

ОТР
06.00, 00.10 Большая страна
06.50 За дело! Поговорим
07.30, 20.10 Календарь

ДОМАШНИЙ
05.20 6 кадров
05.35, 06.30 По делам несовершеннолетних
07.25 Давай разведёмся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.45, 09.30 "КУПЧИНО"

ОТР
06.00, 00.10 Большая страна
06.50 Моя история
07.30, 20.10 Календарь

ОТР
06.00, 00.10 Большая страна
06.50 Моя история
07.30, 20.10 Календарь

ДОМАШНИЙ
05.25 6 кадров
05.35, 06.30 По делам несовершеннолетних
07.25, 04.35 Давай разведёмся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.35, 09.30 "КУПЧИНО"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.35, 09.30 "КУПЧИНО"

ЧЕТВЕРГ, 29 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время

НТВ
04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
06.30 Утро. Самое лучшее

СТС СТС
06.00 Ералаш
07.00 М/ф "Фиксики"
07.30 "Маша и медведь"

ЗВЕЗДА
05.20 Красные горы
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
06.00 Настроение
08.15, 04.25 Москва резиновая

МАТЧ МАТЧ
05.25 Футбол. Чемпионат Испании. "Атлетико" - "Эспаньол"

РОССИЯ К РОССИЯ К
06.30 Пешком...
07.00 Звезда Марины Ладьиной

ОТР
06.00, 00.10 Большая страна
06.50 Моя история
07.30, 20.10 Календарь

ОТР
06.00, 00.10 Большая страна
06.50 Моя история
07.30, 20.10 Календарь

ДОМАШНИЙ
05.25 6 кадров
05.35, 06.30 По делам несовершеннолетних
07.25, 04.35 Давай разведёмся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.35, 09.30 "КУПЧИНО"

КИТАЙ

Хуньчунь на 7, 10 дней,
15.10, 12.11, 03.12
Бэйдайхэ (груп. туры)
Удалянци

санаторий «Шуйши» (г. Цицикар) по четвергам
Горячие природные источники, бассейны (с травами, рыбами, с термальной водой, «дрифт», «цунами») аквапарк, прекрасный вид на озеро Валун и горы, цветочные и ландшафтные композиции, отдых и оздоровление для всей семьи.

ПРЯМЫЕ РЕЙСЫ: Янтай, Вейхай (Желтое море) 07.09.
Тайланд (Паттая, о. Пхукет), Хайнань
!!! Вьетнам, о. Бали (через Тайланд); Турция, Египет, ЕАО
Визы. Авиабилеты



ООО «ИРИНАТУР»

Хабаровск,
Уссурийский б-р, 16, офис 8
т. 45-46-40, 29-50-01
8-914-772-37-47

ГРУППОВЫЕ ТУРЫ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Санкт-Петербург	еженедельно
Казань	с 22 сентября по 06 октября
Калининград	с 01 по 14 октября
Кабардино-Балкария, Нальчик	с 03 по 17 ноября

!!! МОРСКИЕ И РЕЧНЫЕ КРУИЗЫ из Москвы, Санкт-Петербурга, Сочи



КИТАЙ

Отдых на Желтом море
Курорт Жунчэн,
12 дней от 98000 руб.
август

Фуцзянь
ежедневно
от 11500 руб.
2 ночи

Приморье (Базы отдыха)

- **МЕЧТА** - Ливадия 7 дней 20 600 руб. (проживание, питание)
- **ЗЕЛЕНЫЙ МЫС** - 7 дней 23 600 руб. (проживание, питание)
- **Оазис** - Андреевка автобусы 16800 руб (проживание, проезд)

БЭЙДАЙХЭ по четвергам
на 12 дней от 55 000

тел.: 57-41-91, 57-03-43, Хабаровск, Амурский бульвар, 17
8-962-502-60-85 www.izumi-tour.ru

ЛЕЧЕНИЕ И ОТДЫХ В САНАТОРИЯХ

за 10 дней с лечением (цена в рублях):

Кульдур от 30 000	Тумини от 38 000
Строитель от 32 000	Горжак от 40 000
Изумрудный от 35 500	МЦ Океан от 69 000
Амурский залив от 53 000	Бузули от 39 000
Железнодорожник ... от 33 200	

СОЧИ, АНАПА, ГЕЛЕНДЖИК – от 35 000

КНР: курорт Удалянци, туры в Бэйдайхэ, Вейхай, Далинь
СУБСИДИРОВАННЫЕ АВИАБИЛЕТЫ от 7 200
Цены действительны до 01.09.2024 г.

Хабаровск, ул. Гамарника, 72, оф.104
(4212) 30-34-70, 32-93-16
Курорт-Тур
Хабаровск
www.khabkurot.ru

БЕЛЫЙ СЛОН

туристическая компания

Хабаровск,
Уссурийский бульвар, 9А
☎ 8-924-403-30-04
☎ 8 (4212) 79-44-53

Таиланд | Турция | ОАЭ | Египет | Китай | Россия

Медицинские туры

г. ХУНЬЧУНЬ

от 5 до 15 дней
(оздоровление + экскурсии)
5.09, 17.09, 7.10, 26.10, 11.11.2024

Люби момент!

8-914-542-82-32

Раскрась свой отпуск в Моменте!

- диагностика
- стоматология
- косметология
- лор-заболевания
- кардиология
- оздоровление суставов
- массаж

группы с сопровождением

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "ГАЛЕРЕЯ УЛЫБОК"

ГАЛЕРЕЯ улыбок

стоматологическая практика
ООО «Имплантмед»

ВСЕ ВИДЫ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

НЕ ДЕРЖАТСЯ ПРОТЕЗЫ? ЕСТЬ РЕШЕНИЕ!

Имплантация без операции

мини-импланты

Хабаровск, Л. Толстого, 38
тел.: 56-37-04, 57-21-67

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

СТОМАТОЛОГИЯ "ПРИОРИТЕТ"

Все виды стоматологической помощи

- *Имплант от 22900 руб.
- *Терапевтическая чистка от 3500 руб.
- *Циркониевая коронка от 12900 руб.

*действительно до 31.08.2024 г.

Доступно, быстро, гарантия!

Бесплатные консультации, составление плана лечения

Звонки: **т. 56-00-00**
8-914-542-23-66

Хабаровск,
ул. Запарина, 137
www.prioritetstom.ru
e-mail: prioritetstom@mail.ru

5 ЛЕТ ГАРАНТИИ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ У СПЕЦИАЛИСТА

0+

4 - 6 октября

АРЕНА «ЕРОФЕЙ»
Хабаровск

ВЫСТАВКА

Мед Экспо

Здоровье и красота

khabexpo.ru

ООО «Ильин ДВ»

«ЛЕТО-ВРЕМЯ РЕМОНТА»

НАТЯЖНОЙ ПОТОЛОК В КАЖДЫЙ ДОМ

-15%*

Звони!
☎ 75-05-13

*Действует на натяжной потолок от 5 кв. м.
Сроки проведения акции 01.06.2024 по 31.08.2024

ООО ЛеАн-ДВ

СКИДКИ до 30%
срок акции до 30.08.2024

- РЕМОНТ ОКОН
- ЖАЛЮЗИ
- СТЕКЛОПАКЕТЫ, РЕМОНТ
- УСТРАНЕНИЕ ПРОДУВАНИЙ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
- ОКНА-ПРОДАЖА

- МЕБЕЛЬ
- ШКАФЫ КУПЕ
- КУХНИ

РЕМОНТ КВАРТИР ПОД КЛЮЧ ДОГОВОР НА ДОМУ

Хабаровск, ул. Строительная, 20-6
655-175 • 8-914-190-57-73

Как подготовить погреб к хранению урожая

Подходит время, когда весь собранный урожай нам придется где-то хранить. Большинство опытных садоводов используют специально оборудованные погребы. Если вы еще раздумываете над подготовкой собственного хранилища урожая, мы подскажем, как правильно подготовить его к использованию, а поможет нам в этом садовод Владимир Тихонов.

ЧТО ИЗ СЕБЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПОГРЕБ

Как правило, погреб строят отдельно от основных построек, это отличает его от того же подвала дачного домика, где хранят консервы и уже обработанный урожай в небольших количествах дачники, которые особо не увлекаются огородом. Для большого объема хранения придется озаботиться постройкой погреба. К плюсам погреба наш эксперт относит возможность контролировать температуру и влажность внутри помещения.

Построить погреб можно из любого материала, смотрите, какие у вас требования к постройке

и хотите ли вы соблюсти общую гармонию в дизайне участка.

КАК ИЗБЕЖАТЬ ПОЯВЛЕНИЯ СЫРОСТИ В ПОГРЕБЕ

Эти советы будут полезны скорее тем дачникам, которые уже несколько сезонов используют погреб. Новые постройки не нуждаются в особой подготовке. Итак, как советует Владимир, важно провести генеральную уборку помещения, избавившись от мусора и лишних предметов, которые точно не пригодятся в этом году.

Также стоит просушить все предметы, которые возможно вынести на улицу — столы, подставки, полки и любые ящики. На свежем воздухе они просохнут быстрее и качественнее, чем при обработке специальным прибором.

Пока вы просушиваете предметы, не закрывайте дверь в сам погреб, чтобы помещение «подышало». После всех манипуляций оставьте в погребе емкость с углем, который не допустит дальнейшего увлажнения воздуха.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПОЯВИЛАСЬ ПЛЕСЕНЬ

Наверное, самый неприятный

момент для любого хозяина погреба и в принципе дачного помещения. В первую очередь, плесень необходимо считать полностью, иначе в дальнейшей очистке смысла нет. Далее обрабатываем стены и пол медным купоросом. В сложных случаях с плесенью неплохо справляется раствор марганца. Проветриваем помещение после любого вида обработки, чтобы химические компоненты не попали на продукты.

Размещать продукты в погребе после обработки от плесени можно не раньше, чем через неделю.

А ЕСЛИ ГРЫЗУНЫ?

С грызунами бороться крайне непросто, но вполне реально. Как рекомендует Владимир, избавьте помещение от любых деформаций, через которые грызуны могут попасть в погреб. Не забывайте, что мыши могут пролезть и через вентиляцию. Чтобы этого не произошло, закройте отверстие плотной решеткой.

Когда все манипуляции проведены, можно размещать заготовки в помещении.

Мария Блавацкая

www.womanhit.ru

Изображение от freepik



ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ:

- **Рабочий по комплексному обслуживанию зданий.** Образование: не имеет значения. Опыт работы: не имеет значения. Зарплата – 35 000 руб./мес.
- **Инженер отдела технического контроля.** Образование: высшее (строительное). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 55 000 до 60 000 руб./мес.
- **Инженер по инвентаризации строений и сооружений.** Образование: высшее (строительное). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 55 000 до 60 000 руб./мес.
- **Штукатур-маляр.** Образование: среднее профессиональное (по специальности). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 50 000 до 60 000 руб./мес.
- **Водитель автомобиля (кат. ВСД).** Образование: не имеет значения. Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 55 000 до 65 000 руб./мес.
- **Слесарь-сантехник.** Образование: среднее профессиональное (по специальности). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 45 000 до 50 000 руб./мес.
- **Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования.** Образование: среднее профессиональное (по специальности). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 45 000 до 50 000 руб./мес.
- **Электросварщик ручной сварки.** Образование: среднее профессиональное (по специальности). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – от 45 000 до 50 000 руб./мес.
- **Электромеханик службы сигнализации и связи.** Образование: высшее (техническое) или среднее профессиональное по специальности пожарная безопасность. Опыт работы: не менее 5 лет. Зарплата – 85 000 руб./мес.
- **Делопроизводитель Института интегрированных форм обучения.** Образование: не имеет значения. Опыт работы: не имеет значения. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Документовед Института интегрированных форм обучения.** Образование: высшее. Опыт работы: не имеет значения. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Специалист по охране труда.** Образование: высшее или среднее профессиональное (в области охраны труда). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Бизнес-аналитик (аналитик 1С).** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 1 года. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Аналитик WEB.** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 1 года. Зарплата – по результатам собеседования.
- **WEB-программист информационной системы ЗИОС.** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 1 года. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Программист мобильного приложения (С#, .NET MAUI).** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 1 года. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Заведующий сектором МТО (ИТ).** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 3 лет (в области материально-технического снабжения). Зарплата – по результатам собеседования.
- **Заведующий сектором 1 линии технической поддержки.** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Ведущий системный администратор.** Образование: высшее. Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Ведущий инженер мультимедийных систем.** Образование: высшее (техническое). Опыт работы: не менее 3 лет. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Системный администратор.** Образование: высшее или среднее профессиональное. Опыт работы: не имеет значения. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Офис-менеджер (ИТ).** Образование: высшее (желательно в области ИТ). Опыт работы: не имеет значения. Зарплата – по результатам собеседования.
- **Специалист МТО (ИТ).** Образование: высшее (в области ИТ). Опыт работы: не имеет значения. Зарплата – по результатам собеседования.

Занятость: полная. Социальные гарантии и официальное трудоустройство.

ФГБОУ ВО «ДВГУПС» Хабаровск, ул. Серышева, 47. Телефон: (4212) 407-814, (4212) 407-817. E-mail: rezume@festu.khv.ru

ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ

ЧЛЕНСКИЕ КНИЖКИ

ДЛЯ САДОВО-ОГОРОДНИЧЕСКИХ ТОВАРИЩЕСТВ



**ПО ВОПРОСАМ ПРИОБРЕТЕНИЯ
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: (4212)
42-04-74, 79-44-92 (118)**

ПЯТНИЦА, 30 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.10 Модный приговор
10.00 Жизнь здорово!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.35, 21.15 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном

НТВ
04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00 Сегодня

СТС СТС
06.00, 05.50 Ералаш
07.00 М/ф "Фиксики"
07.30 "Маша и медведь"
Мультисериял

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 Доброе утро
09.45 Слово пастыря
10.00, 12.00 Новости
10.15, 12.15 "ТАСС УПОЛНО-
МОЧЕН ЗАЯВИТЬ..."

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00 Утро России
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время.
08.35 По секрету всему
свету

НТВ
05.05 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ"
06.55 Российская
дипломатия
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня

СТС СТС
06.00 Ералаш
07.00 "Детектив Финник"
07.30, 12.30 Шоу Уральские
пельмени

ЗВЕЗДА
05.05 "КРАПОВЫЙ БЕРЕТ"
09.00, 13.00, 19.00
Новости дня
09.20 Ищу своих
10.10, 21.20 Специальный
репортаж

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
06.00 Настроение
08.10 Х/ф "СИНДРОМ
ЖЕРТВЫ"
11.30, 14.30, 17.50
События

МАТЧ! МАТЧ
05.25 Футбол. Чемпионат
Испании. "Лас-Пальмас" -
"Реал". Прямая трансляция
07.30, 14.05, 21.55, 04.30 Все
на Матч!

РОССИЯ * РОССИЯ К
06.30 Пешком...
07.00 Звезда Любви
Орловой
07.20 "Чудеса
на дорогах"

ЗВЕЗДА
06.25, 04.00 "ТАМ, НА НЕ-
ВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ..."
07.55 Морской бой
09.00, 13.00, 19.00 Новости
дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
05.00 "ПАРИЖСКАЯ
ТАЙНА"
06.35 Православная
энциклопедия
07.00 Х/ф "МЫШЕЛОВКА"

МАТЧ! МАТЧ
06.45, 14.05, 21.15, 23.15,
01.30 Все на Матч!
08.00, 13.30 Центральный
круг

РОССИЯ * РОССИЯ К
06.30 Библейский сюжет
07.05 М/ф "Разные
колёса". "Лиса и заяц".
"Кентервильское
привидение"

ОТР ОТР
06.00 Большая страна
06.50 Коллеги
07.30, 20.10 Календарь
08.00, 08.30, 09.00, 09.30,
10.00, 10.30, 12.00, 13.00,
14.00, 15.00, 18.00, 20.00
Новости

ДОМАШНИЙ
05.25 6 кадров
05.40, 06.30 По делам
несовершеннолетних
07.30, 04.35 Давай
разведёмся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00
Известия
05.40, 09.30 "КУПЧИНО"
13.30, 17.30 Т/с "СЛЕД"
23.10 Светская хроника
00.10 Они потрясли мир
01.45 "УСЛОВНЫЙ МЕНТ"

ОТР ОТР
06.00 "ЗАВОРОЖЕННЫЙ"
07.50 Первая помощь
08.05, 14.05 Большая страна
09.00, 16.05 Календарь
09.30 Всё по-взрослому
10.30 "КИН-ДЗА-ДЗА!"
12.40, 15.00, 19.00 Новости
12.45 Д/ф "Фабрика грёз"
13.50 Специальный
проект

ОТР ОТР
06.00 "ЗАВОРОЖЕННЫЙ"
07.50 Первая помощь
08.05, 14.05 Большая страна
09.00, 16.05 Календарь
09.30 Всё по-взрослому
10.30 "КИН-ДЗА-ДЗА!"
12.40, 15.00, 19.00 Новости
12.45 Д/ф "Фабрика грёз"
13.50 Специальный
проект

ОТР ОТР
06.00 "ЗАВОРОЖЕННЫЙ"
07.50 Первая помощь
08.05, 14.05 Большая страна
09.00, 16.05 Календарь
09.30 Всё по-взрослому
10.30 "КИН-ДЗА-ДЗА!"
12.40, 15.00, 19.00 Новости
12.45 Д/ф "Фабрика грёз"
13.50 Специальный
проект

ДОМАШНИЙ
05.25 6 кадров
05.40 По делам
несовершеннолетних
06.30, 02.45 "ЦЫГАНКА"
19.00 "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ
ВЕК"
23.15 Х/ф "ДАВАЙТЕ
ПОЗНАКОМИМСЯ"
01.20 "Эффект Матроны"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.30 «УСЛОВНЫЙ
МЕНТ»
09.00 Страна советов
16.45 «КОНТУЖЕННЫЙ-2»
00.00 Известия. Главное
01.05 Светская хроника
02.10 «МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 СЕНТЯБРЯ

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 23.35, 00.20
Подкаст. Лаб
06.55 Играй, гармонь
любимая!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
06.00, 01.30 Х/ф "РАБОТА
НАД ОШИБКАМИ"
08.00 Местное время.
Воскресенье
08.35 Когда все дома
09.25 Утренняя почта
10.10 Сто к одному

НТВ
05.05 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ"
06.50 Центральное
телевидение
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают!

СТС СТС
06.00, 05.50 Ералаш
07.00 "Детектив Финник"
07.30 100 мест, где поесть
12+
09.00 Кто круче всех?
10.00 Итуристы
10.40 Шоу Уральские
пельмени

ЗВЕЗДА
09.00 Новости недели
09.25 Служу России
09.55 Военная приемка
10.40 Легенды армии
11.30 "Легенды
госбезопасности"
12.20 Д/ф "Война миров"
13.10 Код доступа
14.00 Улика из прошлого
14.50 Скрытые угрозы
15.40 "Секретные
материалы"

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
04.40 Д/ф "Актёрские
драмы. Отправить сердце
в нокаут"
06.15 Петровка, 38
06.25 Х/ф "МАРУСЯ"
08.05 Х/ф "МАРУСЯ.
ТРУДНЫЕ ВЗРОСЛЫЕ"
10.00, 11.45 "УКРОТИТЕЛЬ-
НИЦА ТИГРОВ"
11.30, 14.30, 23.40
События

МАТЧ! МАТЧ
06.45, 14.05, 21.45, 23.15,
01.30 Все на Матч!
07.30 Автоспорт. Российская
Дрифт серия "Европа"
08.30 XVII Летние
Паралимпийские игры
09.55 Новости
10.00 Бокс. Кубок
Казанского Кремля
11.00, 13.00 Бокс. Ваге
Кнукле FC. Дрю Стьюв
против Сонни Смита
14.00, 17.00, 19.50 Новости
17.05 "Команда Матч"
17.25 География спорта
17.55 XVII Летние
Паралимпийские игры.
Прямой эфир
19.55 Футзал. Чемпионат
России. Суперлига. КИРФ-
ЛКС. Прямая трансляция
21.55 Пляжный футбол.
ОЛИМПЕТ Чемпионат
России. Суперфинал. Матч
за 3-е место. Прямая
трансляция
23.55 Пляжный футбол.
ОЛИМПЕТ Чемпионат
России. Суперфинал. Финал.
Прямая трансляция
02.00 Футбол. МИР
Российская Премьер-Лига.
"Локомотив" - "Краснодар".
Прямая трансляция

РОССИЯ * РОССИЯ К
06.30 М/ф "Храбрый заяц".
"Пирожок". "Кораблик".
"Зеркальце"
07.25 Х/ф "ЗОЛОТОЙ
ТЕЛЕНОК"
10.15 Классная тема!
10.40 Острова
11.20 Х/ф
"ПЕРВОКЛАССНИЦА"
12.30, 02.15 Д/ф "Хранители
гнезд"
13.15 Гала-концерт
IX Международного
фестиваля народной песни
"Добровиление" 2024
15.10 "Фотомгновения ТАСС.
В кадре и за кадром"
16.30 Картина мира с
Михаилом Ковальчуком
17.15 Д/ф "Первые в
мире". "Первичный бульон"
Опарина
17.35 Путь Чайковского".
Гала-концерт из Воткинска.
Дирижёр Юрий Башмет
и камерный ансамбль
"Солисты Москвы"
19.30 Новости культуры
19.45 Наблюдатель
20.45 Х/ф "ДНЕВНОЙ
ПОЕЗД"
22.25 "Я-Божьей
милостью-певец...".
Гала-концерт в честь
Ф.И. Шляпина
в Татарском академическом
театре оперы и балета
им. Мусы Джалиля
00.30 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ
ВАСИЛИЯ БОРТНИКОВА" 12+

ОТР ОТР
07.35 Песня остается
с человеком
07.50 От прав к
возможностям
08.05, 14.05 Большая
страна
09.00, 16.05 Календарь
09.30 Всё по-взрослому
10.30 На приёме у главного
врача
11.20 Моя история
11.55, 15.00, 19.00 Новости
12.00 ДВОЙНАЯ
СТРАХОВКА
13.45 Специальный проект
15.05 Сергей Жилин
представляет
16.30 Свет и тени
17.00 Мультфильм
17.30 "КРИК ТИШИНЫ"
19.05 Клуб главных
редакторов
19.45 "КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА
ПЕРЕДАЧИ" 12+

ДОМАШНИЙ
06.00, 06.30 Х/ф "ОДНАЖДЫ
ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ"
07.15 Х/ф "ПО СЕМЕЙНЫМ
ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ"
10.00 Пять ужинов
10.15 "ПОКА ИДУТ ЧАСЫ"
14.45 "МУЖЧИНА, КОТОРЫЙ
НЕ ХОЧЕТ НА МНЕ
ЖЕНИТЬСЯ"
19.00 "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ
ВЕК"
23.15 "НОВАЯ ЖЕНА"
01.35 "Эффект Матроны"
03.15 "ЦЫГАНКА" 16+

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 23.40 Т/с «МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ»
05.55 Т/с «ПИЛИГРИМ-2»
12.35 Т/с «МОЯ ДЕВОЧКА»
19.55 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН»
03.55 Т/с «ВИТЯЗИ» 16+

СУББОТА, 31 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 Доброе утро
09.45 Слово пастыря
10.00, 12.00 Новости
10.15, 12.15 "ТАСС УПОЛНО-
МОЧЕН ЗАЯВИТЬ..."

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1
05.00 Утро России
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время.
08.35 По секрету всему
свету

НТВ
05.05 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ"
06.55 Российская
дипломатия
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня

СТС СТС
06.00 Ералаш
07.00 "Детектив Финник"
07.30, 12.30 Шоу Уральские
пельмени

ЗВЕЗДА
06.25, 04.00 "ТАМ, НА НЕ-
ВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ..."
07.55 Морской бой
09.00, 13.00, 19.00 Новости
дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР
05.00 "ПАРИЖСКАЯ
ТАЙНА"
06.35 Православная
энциклопедия
07.00 Х/ф "МЫШЕЛОВКА"

МАТЧ! МАТЧ
06.45, 14.05, 21.15, 23.15,
01.30 Все на Матч!
08.00, 13.30 Центральный
круг

РОССИЯ * РОССИЯ К
06.30 Библейский сюжет
07.05 М/ф "Разные
колёса". "Лиса и заяц".
"Кентервильское
привидение"

ОТР ОТР
06.00 "ЗАВОРОЖЕННЫЙ"
07.50 Первая помощь
08.05, 14.05 Большая страна
09.00, 16.05 Календарь
09.30 Всё по-взрослому
10.30 "КИН-ДЗА-ДЗА!"
12.40, 15.00, 19.00 Новости
12.45 Д/ф "Фабрика грёз"
13.50 Специальный
проект

ОТР ОТР
06.00 "ЗАВОРОЖЕННЫЙ"
07.50 Первая помощь
08.05, 14.05 Большая страна
09.00, 16.05 Календарь
09.30 Всё по-взрослому
10.30 "КИН-ДЗА-ДЗА!"
12.40, 15.00, 19.00 Новости
12.45 Д/ф "Фабрика грёз"
13.50 Специальный
проект

ДОМАШНИЙ
05.25 6 кадров
05.40 По делам
несовершеннолетних
06.30, 02.45 "ЦЫГАНКА"
19.00 "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ
ВЕК"
23.15 Х/ф "ДАВАЙТЕ
ПОЗНАКОМИМСЯ"
01.20 "Эффект Матроны"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.30 «УСЛОВНЫЙ
МЕНТ»
09.00 Страна советов
16.45 «КОНТУЖЕННЫЙ-2»
00.00 Известия. Главное
01.05 Светская хроника
02.10 «МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ»

РУССКИЙ РОК НАД АМУРОМ
ПИТЕР FM
ХАБАРОВСК
100.6
ХАБАРОВСКАЯ ВЕРСИЯ ОДНОЙ ИЗ САМЫХ ИСКРЕННИХ
РАДИОСТАНЦИЙ В РОССИИ - ПИТЕР FM
ПИТЕР FM - ЛУЧШИЕ ПЕСНИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО РОКА:
НАСТОЯЩИЙ ГИТАРНЫЙ ЗВУК И РЕЛЬЕФНЫЕ МЕЛОДИИ,
ДУШЕВНЫЕ ТЕКСТЫ И СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР.
РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА:
8(4212) 30-99-80
НАСТРОЙСЯ НА FM 100,6
Хабаровская команда питерского радио Peterfm.myrh.ru

В программе возможны изменения

Граждане продолжают активно покупать машины на заемные деньги, не страшась высоких процентов. В июле автокредитование в России обновило исторический рекорд: россияне оформили более 133 тысяч кредитов на почти 200 млрд рублей!

Количество выдач увеличилось на 61% по сравнению с тем же месяцем прошлого года, по объему рост составил 57%. Об этом свидетельствуют данные Объединенного кредитного бюро (ОКБ). Чем вызван ажиотажный спрос на машины и сколько граждане переплачивают при оформлении автокредитов, «МК» выяснил у экспертов.

Цифры рынка автокредитования остаются высокими уже третий месяц подряд. И хотя, по данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), в июле по сравнению с июнем этого года увеличение составило лишь 1,6%, в годовом выражении прирост весьма значительный. Согласно данным ОКБ, за второй летний месяц россияне оформили свыше 133 тысяч автокредитов на более 197 млрд рублей. По сравнению с июлем 2023 года количество выдач выросло на 61%, объем – на 57%. При этом сразу на девять месяцев увеличился и срок автозайма: с 63 месяцев (пять лет и три месяца) в июле прошлого года до 72 месяцев (шесть лет) в июле 2024-го.

Столь высокие цифры спроса на машины у россиян объясняются несколькими причинами. По словам директора по маркетингу НБКИ Алексея Волкова, среди прочего это

Машина любой ценой

Чем вызван ажиотаж на рынке автокредитов



Возьмем для примера авто из массового сегмента стоимостью 3 млн рублей в кредит на три года по средней ставке в 24% годовых. Через три года заемщик выплатит полную стоимость кредита в размере 4,24 млн, а переплата составит 1,24 млн рублей!

результат эффекта «низкой базы» из-за дефицита новых автомобилей, который наблюдался год назад – в результате санкций и разрыва связей с западными поставщиками.

Но главная причина ажиотажа на авторынке – грядущее повышение утилизационного сбора с 1 октября и его ожидаемое увеличение в 2025 году. Как указал аналитик Freedom

Finance Global Владимир Чернов, высокие темпы его роста будут закладывать в конечную стоимость авто для потребителя, поэтому экономически выгоднее успеть взять машину в кредит до октября.

Затем утилизационный сбор за автомобили с объемом двигателя от одного до двух литров вырастет с 300 до 556 тысяч рублей, а в следующем году он

уже составит 667 тысяч, то есть вырастет более чем в два раза! На наиболее популярные модели с двигателями от двух до трех литров утильсбор увеличится примерно на 47%, с текущих 1,279 млн рублей, до 1,875 млн рублей в 2025 году. Если добавить также естественный ежегодный рост цен на авто, то даже при текущих ставках выгоднее купить его сейчас, чем ждать их снижения во второй половине 2025 года на 2–4%, что тоже еще не гарантированно.

Автокредиты сейчас выдаются в среднем по ставкам от 18,3% до 30,3%, в зависимости от дополни-

тельных услуг, страхования и т.д. что это означает для заемщика на практике?

Возьмем для примера авто из массового сегмента стоимостью 3 млн рублей в кредит на три года по средней ставке в 24% годовых. Через три года заемщик выплатит полную стоимость кредита в размере 4,24 млн рублей, а переплата составит 1,24 млн рублей! То есть за три года автокредита заемщик переплатит 41,33% ее стоимости – почти половину, предупредил Чернов.

«Заемщики готовы брать автокредиты и под 25%, и под 30% годовых, закрывая глаза на навязанные бесполезные страховки и другие дополнительные услуги, – говорит председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП) Дмитрий Янин. – Все дело в том, что они понимают: автомобиль, который они хотят купить, совсем скоро станет на 300–400 тысяч рублей дороже».

Мнения о том, как скажется на рынке кредитования такой ажиотажный спрос, разошлись. Одни аналитики прогнозируют неминуемый рост цен на машины, другие считают, что ситуация временная и уже в октябре показатели авторынка нормализуются.

Так, по словам эксперта по фондовому рынку «БКС Мир инвестиций» Людмилы Рокотянской, ситу-

ация неприятна не только для рынка автокредитования, но и для экономики в целом. Ведь ситуация на авторынке внесет свой вклад в общую инфляцию, которую ЦБ РФ никак не может вывести на траекторию снижения.

«Мы не ожидаем «перегрева» и возникновения пузыря на рынке автокредитования», – вступает в дискуссию Чернов. По его словам, автокредиты являются обеспеченными займами и машины остаются в залогах у банков до их полного погашения. В случае банкротства заемщика и невозможности выплаты займа, банк просто реализует его движимое имущество на авторынке и возмещает свои финансовые затраты. Но перед этим банк, возможно, сначала предложит заемщику рефинансирование займа со снижением размера ежемесячной выплаты по нему за счет увеличения сроков кредитования.

Кроме того, с 1 июля ЦБ РФ ужесточил макропруденциальные ограничения, что резко снижает для них риски. Банки обязаны применять повышенные коэффициенты риска по автокредитам для заемщиков с высокой и средней долговой нагрузкой. «Нынешний ажиотаж на рынке автокредитования значительно спадет после 1 октября и в начале 2025 года», – полагает эксперт.

Наталья Трушина,
mk.ru

ОПРОСЫ

Кто и зачем берёт автокредиты

Портрет автовладельца в разных регионах РФ, а также динамику спроса на автокредиты в стране за пять месяцев года, проанализировали недавно в Росбанке. Как указывают в пресс-службе учреждения, было проанкетировано более 48 тысяч человек.

Чаще всего в кредит покупают машины мужчины (60,7%), что неудивительно. Основную группу составляют заемщики 30–50 лет (67,3%). Причем, средний возраст в целом по стране увеличился с 39–41 года до 41–42-х лет. Как и в прошлом году, более 70% – семейные люди с высшим (77,7%) или средним, в том числе, специальным образованием (20,6%).

Доля женщин медленно, но верно увеличивается в целом по стране и за пять месяцев 2024 года составила 39,3% (год назад было 38,2%). Согласно статистике, женщины чаще предпочитают покупать подержанные авто. Так, по данным за пять месяцев года, 42,5% женщин купили авто в кредит на вторичном рынке, это на 2,2% выше аналогичного показателя

за 2023 год. И лишь 38,2% приобрели новые авто.

Еще один заметный тренд: увеличение в 2,75 раза количества молодых заемщиков в возрасте около 23-х лет, по сравнению с январем-маем 2023 года. В 1,8 раза чаще они стали покупать новые машины, и в восемь раз чаще – подержанные!

Согласно исследованию, с января по май 2024 года, по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, произошли изменения в портрете заемщика в ДФО. Ярким отличием региона является увеличение доли клиентов с высшим образованием до 74,5%: рост составил 10,5%. Количество семейных клиентов увеличилось на 3,6% до 67,9%. Количество дальневосточниц, оформляющих автокредиты, выросло на 5,6% и сейчас составляет 47,4%.

При этом в ДФО за пять месяцев года, по сравнению с аналогичным периодом 2023-го, количество автокредитов, оформляемых на новые авто увеличи-

лось на 169%. Доля кредитов на вторичном рынке выросла на 54%. Самыми популярными марками авто в ДФО стали Toyota, Chery, Haval, Geely, Honda.

Средняя стоимость авто в кредит на первичном рынке в РФ упала на 10% и в 2024 году составила 2,6 млн руб. Согласно данным исследования, самая высокая средняя стоимость авто во Владивостоке (3,7 млн руб.), Иркутске (2,79 млн) и Нижневартовске (2,75 млн).

На вторичном рынке по средней стоимости автокредита лидируют Сочи, Москва и Владивосток. В 2023 году тройку лидеров замыкал Пятигорск. В 2024 году средняя стоимость авто в кредит в Сочи составила 3,495 млн рублей. Это в 1,6 раза больше, чем в прошлом году. Во Владивостоке средняя сумма составила 2,1 млн руб.

Статистика показывает, что на приобретение авто в кредит граждане РФ

готовы тратить и более крупные суммы. Самые щедрые автолюбители проживают в Екатеринбурге, Челябинске, Москве и Магнитогорске. Максимальная сумма, которую готовы потратить на покупку нового авто в кредит в 2024 году составила 19,9 млн рублей, что в 1,7 раза меньше максимальной прошлогодней сделки.

На вторичном рынке самые дорогие авто в 2024 году куплены в кредит в Москве, Санкт-Петербурге и Сочи. Сумма максимальной сделки составила 40,2 млн рублей, что в два раза превышает стоимость сделки на первичном рынке и в 1,6 раза превышает показатель за 2023 год.

Наиболее популярными автомарками, приобретаемыми в этом банке в кредит в 2024 году: китайский Haval (19% от всех выдач), наш VAZ и Chery из КНР (обе – по 12%), а также китайские машины марки Geely (11%).

Марина Кутепова

Самыми популярными марками у дальневосточных заемщиков стали Toyota, Chery, Haval, Geely и Honda.

Ура, физра...

День физкультурника широко отметили в крае

В то время, как мир следил за завершением олимпийских ристалищ в Париже, у нас в стране спортсменам и физкультурникам тоже есть чем заняться. Тем более в августе празднуется отраслевой, так сказать, праздник – «День физкультурника» (0+). У нас в крае тоже это отметили с размахом: сообщалось, что за три дня прошло более ста мероприятий.

Так, в субботу, 10 августа, главной площадкой торжества в крае стала набережная стадиона имени Ленина. Там прошла открытая массовая тренировка по йоге (0+). Как сообщили в правительстве региона, ее провела первый зампред правительства Мария Авилова. К бесплатному занятию присоединились более 30 человек, в том числе и другие члены правительства. Вот они какие физкультурные, оказывается.

Также на набережной представили свои показательные выступления спортивные федерации региона, были организованы и мастер-классы по разным видам спорта.

К примеру, ФК «СКА-Хабаровск» развернул свою зону на набережной стадиона им. Ленина. Болельщики, даром что, могут лишь издали следить за игроками команды, базирующейся теперь в Подмосковье, здесь участвовали в спортивных конкурсах, фотографировались с маскотом клуба, «конем Савраской» и выигрывали атрибутику клуба. Ну, хоть что-то...

А вечером на набережной у УКСК провели флешмоб. Хабаровск в очередной раз попытался установить рекорд по одновременному выполнению известного школьного упражнения «Ласточка». Напомним, прошлая попытка сорвалась, как предполагали тогда активисты, «по причине плохой погоды». На сей раз дождя не было, и по предварительным данным, приняло участие 295 человек. Данные направили на проверку, если этот результат засчитают – рекорд будет побит!

Также в этот день на набережной прошли массовые соревнования по баскетболу «Оранжевый мяч» (0+). А еще – ежегодный турнир по гиревому спорту. На помосты вышли как профессионалы, так и любители. Девушки выполняли лишь одно упражнение – «рывок гири». А мужчины вдобавок состязались в гиревом многоборье. Также все желающие могли выполнить упражнения «гиревого кроссфита» на время.

Всего же на фестивале в районе стадиона им. Ленина 10 августа, как подсчитали в правительстве края, участвовало около четырех тысяч человек. В рамках фестиваля разыграно 20 абонементов в фитнес-клубы.

Немало активностей ждало жителей города и на территории арены «Ерофей». Так, в Хабаровске состоялся «День спорта»

(0+), приуроченный к празднику. Здесь одновременно прошли турнир по пляжному волейболу (заявилось пять команд), турнир по флорболу (хоккей с мячом на твердом поле, было три команды) и турнир по настольному теннису – зарегистрировалось два десятка человек. В итоге у волейболистов первенствовал дуэт Роман Аксенов – Мария Давыденко. А во флорболе победила команда «Ерофей-2008».

Кроме того, горожане вместе с игроками ХК «СКА-Нефтяник» размялись, пробежали кросс и провели небольшую тренировку. Здесь были бендисты Кирилл Девятых, Семен Чупин, Дмитрий Сидоров и Григорий Яковлев, а также тренер по физподготовке Георгий Шигапов. К слову, каждому участнику пробежки подарили билеты на товарищеский хоккейный матч и сертификат на вечерний сеанс катка.

– Функциональная тренировка от фитнес-клуба была мощной. После каждого сета упражнений, задания усложнялись. Мы делали выпады, приседания, отжимания, прыжки, – рассказала нам участница «Дня спорта» Ольга Петрова. – Главная особенность такой нагрузки заключается в правильном дыхании – где-то надо хорошо выдохнуть, а где-то как следует вдохнуть. Тогда сил хватает на все задания тренера. В конце тоже было приятно: нам подарили по баночке мороженого с клубникой и базиликом!

А завершился спортпраздник выступлением музыкальной группы «Вишнёвый коктейль» (0+). Опять же по подсчетам правительства края, возле «Ерофея» в этот день побывало полторы тысячи человек. Также на спорт-



А вы играли во флорбол? Фото Ксении Файзулиной



Прыгали с удовольствием! Фото Ксении Файзулиной



Папа подсадит. Фото Ксении Файзулиной

комплексе «Юность» в Первом микрорайоне состоялся фестиваль семейных команд «Стартуем вместе» (0+), в котором участвовало около 150 человек. Семьи прошли тестирование на нормативы ГТО.

В других районах также праздновали День физкультурника. Так, 10 августа в Вяземском районе в уличном мини-футболе среди дворовых команд (6+) соревновалась детвора от 6 до 13 лет.

Целый ряд мероприятий был запланирован в Городе юности. Например, «Чемпионская зарядка» (0+) с мастером спорта по художественной гимнастике Викторией Амельковой. А еще – открытая тренировка по фитнесу «Здоровая спина» (0+) и фестиваль скалолазания «Высота» (0+).

Также сообщалось, что в Комсомольске-на-Амуре впервые прошел фестиваль «Маси Улэн» (0+, в переводе с нанайского означает «Самый сильный»). Открыли праздник обрядом очищения «Танец со стружками». В спортпрограмму вошли стрельба из лука, перетягивание каната, тройной прыжок «Томян», в котором участники разогнались, прыгая на одной ноге. Была и

национальная игра «Чапкан», немного похожая на волейбол, только мяч – из травы, а в руках у участников – специальные деревянные шипастые «остроги». На протяжении праздника работала ярмарка и зона мастер-классов, был, как водится, большой концерт.

Всего же в мероприятиях Дня физкультурника с 9 по 11 августа приняли участие около 40 тысяч человек по всему краю, отчитались в Минспорте региона.

Хабаровские чиновники тоже по-своему отметили спортивный праздник. Помимо участия в йоге, сообщалось, что 10 августа в Хабаровске прошел товарищеский матч по волейболу между сборными командами правительства края – с участием игроков из команды «Амурские тигрицы».

А еще первые лица даже два дня поздравляли и награждали всех причастных. Так, 8 августа министр спорта края Дмитрий Чуинов наградил руководителей спортшкол и федераций, тренеров, представителей спортобщественности. А на следующий день в Доме приемов правительства края торжественный прием провел уже врио губернатора Дмитрий Демешин.

Более 500 соревнований различного уровня по 92 видам спорта проводятся в крае. По данным Минспорта региона, при этом занимаются физкультурой и спортом более 665 тысяч человек или почти 57% населения. К 2030 году доля граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, должна вырасти в РФ до 70%. В крае этот показатель должен составить 75%.

Здесь высшую ведомственную награду от Минспорта РФ – почетный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта» – получили шесть. Среди них – учитель из Комсомольска-на-Амуре Ирина Ведерникова, тренеры-преподаватели из Хабаровска Владимир

Гирстун, Николай Хвацинский, Анатолий Фаст.

– Со школьной скамьи родители привили мне любовь к спорту. Сначала я занималась спортивной гимнастикой, потом легкой атлетикой, – вспоминала Ирина Ведерникова. – Понимание, того что я буду работать в этой сфере, было сразу. Учитывая, что я работаю со сложными детьми, то их, даже небольшие достижения, меня сильно радуют!

А вот замдиректора по общим вопросам спортшколы в Перевальке Юлия Берберенко прежде была учителем информатики. Но сменила свой профиль: захотелось работать с начинающими спортсменами, увидеть результаты упорной работы тренеров и их воспитанников. Сейчас в этой спортшколе в районе Лазо 15 видами спорта занимаются 700 человек. Среди них есть кандидаты в мастера спорта по лыжным гонкам и тхэквондо.

Благодарность министра спорта РФ объявлена Евгению Данилову, тренеру-преподавателю по прыжкам на батуте из Комсомольска-на-Амуре, а также, к примеру, Вере Пановой, старшему тренеру-преподавателю спортшколы Амурска.

Лауреатами премии губернатора в области физкультуры и спорта стали учитель физкультуры школы села Найхин Нанайского района Наталья Бельды, директор Центра развития бокса Хабаровска Николай Егоров, преподаватель спортшколы Хабаровского района Юлия Мешалкина.

В ходе приема также мы узнали от чиновников, что всего в крае физкультурой и спортом занимаются регулярно почти 57% населения. Профессиональных спортсменов по 57 видам спорта готовят 29 учреждений, в них занимается 22 тысячи человек. Учебно-тренировочный процесс ведут 600 тренеров-преподавателей. А еще в регионе сегодня для проведения физкультурно-оздоровительной работы есть более трех тысяч сооружений. Уровень обеспеченности региона спортобъектами – «один из самых высоких в стране» и составляет 78,2%.

**Ксения Файзулина,
Марина Кутепова**

Юные хабаровские футболисты из академии «Искра» стали серебряными призерами всероссийского футбольного фестиваля «Локобол – 2024» (0+).

Как напомнили в правительстве края, всероссийский фестиваль «Локобол – РЖД» проводится с 2013 года. Это крупнейший в России и один из самых представительных в мире детских турниров по футболу. Матчи проходят в 85 регионах страны. Организатором соревнований выступают РФСО «Локомотив» и Детская футбольная лига.

На сей раз в московском суперфинале турнира встретились победители региональных отборочных соревнований: 16 команд мальчиков и шесть команд девочек со всей страны.

«Искра» стала единственной командой с Дальнего Востока России. Напомним, в мае в Хабаровске прошел региональный турнир на Кубок «Локоболов» (0+), где за победу бились восемь команд. И «искровцы», не проиграв ни одного матча в круговом турнире, в финале встретились со «СКА-Хабаровском». Однако конкурентов из известной футбольной школы команда академии просто разгромила 3:0 и завоевала таким образом путевку на дальневосточный этап, который прошел летом в Уссурийске.

Там, как сообщали в пресс-службе «Искры», хабаровчане также уверенно прошли групповой этап, выиграв все три матча:

Что такое "Локобол"

Хабаровчане добыли «серебряные рельсы»



Юные часто играют со страстью, которой их взрослым товарищам уже не хватает...
Фото khabkrai.ru

2:0 – у камчатского «Вулкана», 5:0 – у магаданской команды «Сборная», 1:0 – у читинского «Форварда».

В полуфинале и финале «Искра» дважды разгромила оппонентов 3:0: сначала были повержены хозяева поля – «Рекорд» (Уссурийск), а затем хабаровчане вновь, но уже более уверенно «сделали» читинский «Форвард». Молодцы!

Не потерялись наши ребята и на знаменитом

столичном стадионе «Локомотив», где проходил Суперфинал всего турнира. Соперниками хабаровчан выступили сверстники из системы футбольных клубов Москвы – «Локомотив» и «Динамо», а также команды «Ростов», «КАМАЗ» и другие.

Хотя старт получился тяжелым. Первыми соперниками «Искры» оказались хозяева турнира – столичные железнодорожники. Упорный поединок завершился победой москвичей –

2:1. Они же, как выяснилось, позже и завоевали главный приз – «Золотые рельсы».

Однако затем дальневосточники уверенно обыграли «КАМАЗ» со счетом 2:0. Кроме того, они одержали крупную победу над Академией футбола из Тамбова – 6:2. В итоге в очень упорном поединке за «Серебряные рельсы» хабаровчане обыграли команду «Мордовия» из Саранска. 1:0 – наша победа! «Бронзовые рельсы» – у СШ № 3 из Орла.

Всех желающих зовут на стадион «Искры» 7 сентября, там в этот день пройдет Гранд-финал Кубка России по панна-футболу. Там можно не только поболеть за других, но и самому принять участие в турнире!

В соревнованиях девочек московское «Чертаново» оказалось сильнее сверстниц и выиграло «золото». На второй строчке – «Айсберг» из Апшеронска (Краснодарский край). «Бронза» – у «Пари НН» (Нижегород).

В нашей команде лучшим игроком турнира был признан центральный полузащитник Арсений Новиков.

– Я занимаюсь футболом уже восемь лет, и на этот турнир ехал с целью обыграть хозяев соревнований «Локомотив». Для меня это важное достижение, что мы сыграли с москвичами на равных. Больше всего эмоций именно от этого матча! – признался Арсений.

Между тем, пока юные хабаровчане, их родители и

тренеры празднуют победу, у их более взрослых коллег из «СКА-Хабаровска», ныне базирующихся в Подмошкве, дела идут не очень. В отличие от «искровцев» встреча шестого тура ФНЛ (0+) с «КАМАЗом» в Татарстане завершилась для дальневосточников разгромом – 0:3. Сейчас они, набрав четыре очка в шести матчах, делят предпоследнее место с «Тюменью», опережая лишь «Шинник». Ну, а следующую «домашнюю» игру хабаровчане вновь проведут в подмосковном Раменском: 23 августа армейцы играют с саратовским «Соколом», который сейчас идет на шестом месте с девятью очками.

И еще немного об «искровцах», которые осенью празднуют свой первый, пятилетний юбилей. В честь такого праздника в Хабаровске пройдет Гранд-финал Кубка России «Искра Панна Кап-2024» (6+).

Футбольные матчи состоятся в специальной маленькой площадке «панна». Как сообщают организаторы, 7 сентября на стадионе «Искры» (65-летия Победы, 21) сойдутся 16 лучших игроков России. Их выбирали из региональных турниров, в которых участвовало по стране больше тысячи человек. При этом четверых из этих 16 финалистов выберут уже в день турнира – во время дополнительных отборочных матчей. Вход на турнир свободный, так что всех зовут на отличное зрелище.

Валерий Лапин

НОРМАТИВЫ

«Игры ГТО» пройдут на приморском форуме

Сборная Хабаровского края выступит в финале третьего открытого Кубка Дальнего Востока «Игры ГТО» (0+), который пройдет в необычное время и в необычном месте. Оказывается, спортивным центром Восточного экономического форума – 2024 во Владивостоке (0+) станут павильоны Минспорта России, которые откроются на выставке «Улица Дальнего Востока» (0+).

Восточный экономический форум пройдет 3-6 сентября на площадке кампуса Дальневосточного федерального университета во Владивостоке. В эти дни выставка «Улица Дальнего Востока» будет доступна для участников форума, а 7 и 8 сентября она откроется для всех желающих. Организатор ВЭФ – Фонд Росконгресс.

Традиционно на приморском форуме работают две площадки: «Спорт – норма жизни» и «Арена ГТО». Как сообщают в правительстве края, эти стенды продемонстрируют возможности для занятий спортом на Дальнем Востоке России – как для профессионалов, так и для любителей.

Так, в павильоне «Арена ГТО» проведут

третий открытый Кубок Дальнего Востока «Игры ГТО». Тут участвуют взрослые и детские команды всех нынешних 11 регионов ДФО, а также сильнейшие профессиональные спортсмены со всей РФ. Для участников разработали комплекс упражнений, в который войдут 10 базовых дисциплин ГТО и испытания, связанные с военной подготовкой. Это стрельба из лазерного пистолета, бег до 2 км, плавание, преодоление искусственных барьеров, погружение в воду

Свыше 123 тыс. чел. выполнили в крае нормативы за десять лет существования в РФ современного комплекса ГТО. Обладателями знаков отличия ГТО стали более 101 тысячи хабаровских физкультурников.

с задержкой дыхания и оказание первой медицинской помощи.

Как рассказали в министерстве спорта края, в рамках спортивной программы форума регион также будет представлен в финале «Игр ГТО». В состав

сборной региона вошли победители и призеры регионального этапа, который проходил в Краевом центре единоборств в июне. Испытания прошли около 900 человек: мужчины и женщины старше 18 лет, а также школьники старших классов от 14 до 17 лет. Из них во Владивосток поедут 14 человек.

В ведомстве напомнили, что за десять лет существования в РФ современного комплекса ГТО в Хабаровском крае такие нормативы выполнили свыше 123 тысяч человек. Обладателями знаков отличия ГТО стали более 101 тысячи физкультурников.

Как сообщается в релизе, павильон «Спорт – норма жизни» станет площадкой для обсуждения перспектив профессионального и массового спорта, международного сотрудничества, новых форматов спортивных мероприятий и других вопросов. Запланированы деловые сессии и конференции. Гости познакомятся с будущими крупными проектами российского спорта, его новыми видами, спортивными федерациями, вузами и школами страны, центрами подготовки, а также достижениями российских спортсменов.

Как напомнили в Минспорта региона, в прошлом году сразу две сборные Хаба-



Ну, и кто тут слабый пол? Фото khabkrai.ru

ровского края – взрослая и юношеская заняли третье место на финальном этапе Кубка Дальнего Востока на площадке ВЭФ-2023.

Олег Потапов

Палитра времени

Годы и краски Виктора Антонова

22 августа хабаровскому художнику Виктору Антонову исполняется 75 лет и к этой дате приурочена его персональная выставка «Лабиринты времени» (16+), которая уже работает в выставочном центре краевого фонда культуры «Арт-подвальчик». Здесь можно увидеть не только с его живописными и графическими работами, но и с иллюстрациями ко многим книгам.

Родился Виктор Николаевич в 1949-м здесь, в Хабаровске. Учился во Владивостокском художественном училище, в 1967 году поступил там на живописное отделение института искусств, в 1968-м занимался в рисовальных классах Ленинградского института живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина. С 1970 года проживает в родном Хабаровске. Член Союза художников России с 1989 года.

Работает Антонов в области станковой и книжной графики, живописи. Однако, наверное, не ошибусь, если скажу, что многие дальневосточники сразу вспомнят имя этого художника по названиям книг Николая Наволочкина «Знакомые кота Егора» (1981 г.), «Каникулы кота Егора» и «Полудница Акуля» (2003 г, все



6+), которые он иллюстрировал. Усатые, полосатые, рогатые – благодаря Антонову обаятельные герои этих сказочных повестей перестали быть сказочными. Они входят в жизнь маленьких читателей и запоминаются навсегда.

Стоит отметить, что Виктор Антонов, сотрудничая с Хабаровским книжным издательством с 1973 года, оформил за полвека свыше 300 книг! Здесь есть и Всеволод Иванов с романом «Александр Пушкин и его время» (16+), и шолоховская «Поднятая целина» (16+), а также «Рассказы» (18+) Николая Лескова, «Приключения барона Мюнхгаузена» (12+), «Записки о Шерлоке Холмсе» (16+) и многие другие произведения.

Как отмечают эксперты сайта shr-khv.ru, авторские иллюстрации Антонова обладают самостоятельным стилем, который выражается, прежде всего, в композиции: своеобразной организации пространственно-временных изобразительных элементов, в смещении планов, уплощении пространства, разнообразной масштабности и

«закрученности» мотива в сюжетную цельность. Иллюстративная композиция превращается в станковую графику и станковую живопись, где также доминирует сюжетность и авторское отношение к персонажам.

Виктор Антонов, как и многие графики, в 90-е годы обращался к станковой живописи. Для художника важным становится философская многозначительность, позволяющая зрителю сопереживать и домысливать содержание.

Через библейские мотивы происходило духовное общение автора со зрителем, указывают эксперты.

Произведения Антонова находятся в собраниях ДВХМ; Сахалинского областного художественного музея; картинной галереи им. А.М. Федотова в Хабаровске.

Стоит напомнить, что с 2020 года четыре работы Виктора Николаевича стали доступны горожанам в круглосуточном формате. Портреты четырех известных россиян появились на стене по улице Волочаевской, 168: Антонов попробовал себя в стрит-арте, изобразив акриловыми красками по заказу хозяина магазина на-

Усатые, полосатые, рогатые – благодаря Антонову обаятельные герои сказочных повестей Наволочкина перестали быть сказочными. Они входят в жизнь маленьких читателей и запоминаются навсегда.



Книги, иллюстрированные хабаровским мастером.



Сказочные иллюстрации.



Знатоки отмечают в картинах Антонова сюжетность и авторское отношение к персонажам. Картины «Всадница» и «Одуванчики».

питков здесь четырех известных россиян – бардов Владимира Высоцкого и Михаила Круга, рок-певца Виктора Цоя и актера Сергея Бодрова-младшего.

Естественно, что известный хабаровский художник был участником многих краевых, региональных и зональных выставок. И вот новая персональная выставка.

– Некоторые из работ, представленных на экспозиции, не завершены, но от этого не теряют смысловую глубины и эстетической привлекательности. Они несут сквозь время иные смыслы реальности XXI века, – говорит глава хабаровского фонда культуры Анна Плахотник. – Произведения Виктора Антонова отличает передача чувственности художественного образа, красивая и сложная цветовая палитра, построенная на приглушенных и мягких пастельных тонах. При этом важным становится философия многозначности, позволяющая зрителю сопереживать и домысливать содержание.



Его картины трудно забыть.

Посетить выставку можно по адресу: «Арт-подвальчик», ул. Муравьева-Амурского, 17. Выставка работает до 1 сентября, вход свободный.

Оксана Божко
Фото предоставлено фондом культуры

АНОНС

В Хабаровск вновь везут музыкантов

Стали известны имена музыкантов, которые 24 августа выйдут на сцену музыкального фестиваля «Рок над Амуром» (16+) на открытой площадке арены «Ерофей» в Хабаровске.

В Минкульте края сообщили, что в этом году оргкомитет фестиваля получил более 300 заявок со всей страны от Калининграда до Владивостока. Финалистами стали три коллектива: «Белый Амур» (Хабаровск), «TattooIN» (Москва) и «Гранула» (Уфа). Этим музыкантам предстоит выступить в рамках фестиваля на одной сцене с такими арти-

стами, как «Кипелов», «Калинов Мост», Найк Борзов, «ОБЕ-РЕК», «Папа Рок», а также победителем прошлого года, группой «Озоновый Слой».

По результатам выступлений финалистов отборочного этапа будет определен обладатель главного приза, который получит возможность записать собственный мини-альбом под руководством опытных известных российских продюсеров.

Как напоминают в правительстве края, музыкальный фестиваль «Рок над Амуром» пройдет в Хабаровске уже в четвертый раз. Вход на мероприятие,

которое будет проходить с 15 до 23 часов, свободный.

Организатор фестиваля – фонд развития культуры «Ева», открытый в 2022 году Евой Самсоновой, продюсером и организатором концертов и фестивалей в РФ, таких как фестиваль «Рок над Волгой» (2009-2013 гг., 16+), «Герои мирового рока» (в Новокузнецке и Кемерово, 16+), а также хабаровский фестиваль «Арсеньев live» (0+).

Уже известно, что 7 сентября в Хабаровске этот музыкально-просветительский фестиваль пройдет в третий раз – при поддержке президентского

Фонда культурных инициатив и правительства края.

На сцене, кроме танцевальных, хороших и инструментальных коллективов региона, выступят неназванные пока танцевальные коллективы из Индии и Китая, а также Граф Муржа (скрипка, заслуженный артист России) и Сергей Севастьянов (бас, лауреат международных конкурсов). В роли рассказчика – теле- и радиоведущий из Санкт-Петербурга, Александр Малич. А специальным гостем фестиваля станет небезызвестная столичная группа «Любэ».

Марина Кутепова

Хабаровск и Первая мировая

Как угар закончился «похабным миром»

Первая мировая война для хабаровчан наступила неожиданно, вызвала сначала взрыв митингового патриотизма, но затем, несмотря на мобилизацию и пять тысяч пленных, содержащихся в наших краях, так и оставалась далекой «европейской войной». Об этом рассказывалось в прошлом номере. Сегодня – окончание публикации сайта DVHAB.ru, опирающейся на диссертацию «Дальневосточный тыл России в годы Первой мировой войны» (16+) хабаровского историка Татьяны Иконниковой.

Хабаровск практически не затронул наплыв беженцев из прифронтовых районов. Например, в ноябре 1915 года в городе было зарегистрировано всего 176 таких человек, тогда как во Владивостоке – более 1200. Объясняется это тем, что основной транспортной магистралью тогда была КВЖД, которая обходила Хабаровск далеко стороной через территорию Китая.

КИНО И НЕМЦЫ

В целом жизнь на Дальнем Востоке России, несмотря на войну, была долгое время относительно спокойной и сытой. В Хабаровске даже шло масштабное строительство. Например, 5 октября 1916-го сдан железнодорожный мост через Амур. Построили его в невероятно короткие сроки – за три года и три месяца. А по плану работы должны были закончиться на год раньше. Но осенью 1914-го в Индийском океане германский крейсер «Эмден» потопил бельгийский пароход с двумя последними металлическими фермами, которые везли из Одессы. Их пришлось перекачать в Канаде.

ражи жизни. Беглецы из вражеского плена» (18+), «Сестра милосердия или зверства тевтонов» (18+) и документальный «Отступление австрийской армии в Галиции» (18+).

ИНФЛЯЦИЯ И УКЛОНИСТЫ

Настроения, приведшие к революции, зрели постепенно. В 1915 году прошел первый ура-патриотический угар. В 1916-м начались перебои с продовольствием. Это еще не был голод, однако население края впервые почувствовало нехватку еды и рост цен. Для нужд армии выкуплена значительная часть улова красной рыбы, которая тогда была основной едой простых людей, что вызвало большое недовольство. Нарастало повальное пьянство, несмотря на введенный с началом войны «сухой закон».

Для Дальнего Востока он был особенно бессмыслен, так как граница с Китаем полностью прозрачна, а на русской территории – полно китайцев, которых власти массово нанимали для тыловых работ взамен мобилизованных на фронт

Местная пресса поглощена подготовкой к выборам в Учредительное собрание. Но люди реагировали вяло. Когда до выборов оставалось немногим более двух недель, на Россию обрушилось известие об октябрьском вооруженном восстании большевиков... Выборы в «учредилку» по инерции провели, но мало кто пришел.

Бизнес чувствовал себя неплохо, все местные газеты забиты рекламой. При этом под шумок шпиономании конкуренты начали «рейдерить» фирмы, принадлежащие этническим немцам. В частности, была разгромлена крупнейшая на Дальнем Востоке торговая сеть «Кунст и Альберс» (владевшая в Хабаровске Центральным гастрономом), которую пресса окрестила «шпионским гнездом»!

Публика с интересом смотрела фильмы о далекой войне. Так летом 1915 года в «иллюзионах» Николаевска-на-Амуре демонстрировались жесткие драмы «Ми-

мужчин. Соседи тут же развернули массовую контрабанду спирта.

Все большее недовольство вызывала мобилизация, появились первые уклонисты. Тем более в армию тогда забирали не только людей, но и коней, что стало большой трагедией для крестьян. И все же в начале 1917-го Хабаровск внешне оставался абсолютно спокойным.

– Этот год в Приамурском генерал-губернаторстве начинался совершенно спокойно. Ничто не предвещало тех глубоких потрясений, которые вскоре охватили Россию и ее далекую окраину. Отсутствие оперативной и достоверной



Парад войск хабаровского гарнизона в честь свержения самодержавия. Фото: Госархив Хабаровского края / dvnovosti.ru

С целью взбодрить народ запущена пиар-кампания по формированию строевых батальонов, состоявших полностью из женщин-добровольцев. Дальневосточниц, желающих поступить на службу в «женские батальоны смерти», тоже стали искать по объявлениям.

информации из центра не позволяло даже высшим представителям царской администрации корректировать свои действия соответственно надвигающимся нестандартным и трагичным обстоятельствам. Не придав значения кратким телеграммам о беспорядках в Петрограде, генерал-губернатор Гондатти и временно командующий войсками округа Нищенков выехали вечером 1 марта во Владивосток для расследования причин очередного пожара в порту. Если бы они могли предположить, что произойдет через несколько дней, то навряд ли бы оставили Хабаровск, – сообщает историк.

ШОК И ХАОС

Если даже первые лица в крае не предвидели экстраординарных событий, то население вообще пребывало в полном неведении. Можно смело сказать, что общественность края испытала шок от опубликованных 4 и 5 марта в местных газетах телеграмм об отречении Николая II. Народ вышел на улицы и площади, где непрерывно стали чередоваться, стихийно возникая, митинги, демонстрации, шествия и т.д. Приамурье, вместе со всей страной, переживало ощущение величайшего исторического момента. Радость была неимоверная.

Между тем страна, вместе с ней и армия, стала быстро скатываться в хаос. Ярко это высветил случай с арестом генерал-губернатора Гондатти. Конвоировать его в Питер отправились из

Хабаровска восемь «наиболее стойких революционных солдат». Но до столицы добрался лишь один! Причем бывший начальник Приамурского края удерживал его возле себя, подкармливая в пути, а в Петрограде даже заплатил из личных средств «за охрану». Остальные просто разошлись по домам на разных станциях.

Удивительно, но в этих условиях, не желая замечать развала государственного, Временное правительство продолжало войну, но даже наступать.

АГИТАЦИЯ И ПРОВАЛ

С целью взбодрить народ была запущена пиар-кампания по формированию строевых батальонов, состоявших полностью из женщин-добровольцев, или, как тогда говорили, доброволок. Дальневосточниц, желающих поступить на службу в действующую армию в «женские батальоны смерти», тоже стали искать по объявлениям.

В 1915 году прошел первый ура-патриотический угар. В 1916-м начались перебои с продовольствием. Это еще не был голод, однако население края впервые почувствовало нехватку еды и рост цен. Для нужд армии выкуплена значительная часть улова красной рыбы...

– К концу июня 1917 года в дальневосточный «женский батальон смерти» записалось свыше 80 человек. Формирование этого необычного подразделения стало последним всплеском добровольческого движения «на германскую войну» на Дальнем

Востоке. Среди тех, кого называли доброволками, были и совсем юные девушки. Например, из 16 женщин, прибывших в Хабаровск из Николаевска-на-Амуре, было семь учениц старшего класса городской гимназии. Были в числе записавшихся и гимназистки из Хабаровска, – сообщает автор диссертации.

Однако последнее наступление России в Первой мировой войне полностью провалилось, и дальше Благовещенска дальневосточный женский батальон так и не уехал.

– Таким образом, широко разрекламированная, но несостоявшаяся акция участия дальневосточниц в боевых действиях явилась, по сути, еще одной иллюстрацией шумных, но безрезультатных шагов, предпринимавшихся новыми политическими функционерами местного масштаба, стремившимися во всем «попеть за центром», – резюмирует Татьяна Иконникова.

Между тем экономическая ситуация в регионе осенью 1917-го обострилась. Городское население, предчувствуя еще более худшие времена, кинулось запасать продукты. В августе начался небывалый ажиотаж по закупке муки

во Владивостоке (там в порту из-за пробок на железной дороге скопилось огромное количество грузов, поставлявшихся из Америки и Японии, что позволило дальневосточникам не испытывать голода, от которой очень скоро стало страдать большин-

ство населения страны). Типичным стало появление на местных рынках солдат и матросов, распродававших казенное имущество и даже оружие.

ВЫБОРЫ И «ПОХАБНЫЙ МИР»

Население края, устав от потрясений, которые принес 1917 год, почти совсем перестало интересоваться политикой. Местная пресса поглощена подготовкой к выборам в Учредительное собрание, назначенным на 12-14 ноября. Но люди реагировали вяло.

Когда до выборов оставалось немногим более двух недель, на Россию обрушилось известие об октябрьском вооруженном восстании большевиков. Но ни в одном населенном пункте Приамурского края не состоялось ни одного выступления – ни в поддержку штурма Зимнего, ни против.

Выборы в «учредилку» по инерции провели, но на них мало кто пришел.

– В Хабаровске, по оценкам прессы, выборы прошли «вяло и буднично». Здесь проголосовало 5445 человек или 44 % горожан, внесенных в избирательные списки, причем, большинство из них (30,1 %) отдали голоса партии кадетов. Эсеров поддержали 17,7 %. Примерно одинаковое число голосов (652 и 662, т.е. 11,9 % и 12,1 %) отдано за большевиков и меньшевиков-интернационалистов. Даже пролетарские слои не выразили сочувствия большевикам. Из 481 рабочих-избирателей базы Амурской речной флотилии за эсеров проголосовало 369 человек. Или 76,9 %, – сообщает в диссертации.

...Стоит отметить, что формальное окончание для России Первой мировой войны с подписанием Брест-Литовского «похабного» мира вызвало на Дальнем Востоке гнев даже в революционно настроенных слоях населения. Дальневосточный крайком Советов после получения сообщений о подписании мирного договора, направил в СНК телеграмму: «Дальневосточный крайкомитет Советов по вопросу о заключении мира с Германией на условиях, противоречащих великой российской революции, доводит до сведения СНК, что это – тяжелый удар революции».

Впрочем, дальнейшие события показали, что Ленин, настоявший на подписании «похабного» мира, оказался совершенно прав...

Иван Васильев,
DVHAB.ru

НаSUPленные

Сплавы на сап-досках популярны у хабаровчан

Сплав на пару часов вдоль береговой линии Хабаровска или поход на весь день в «амурских джунглях»: корреспондент EastRussia Алексей Елаш изучил маршруты SUP-туров как возможности от Хабаровска, так и на удалении от города. К слову, SUP расширяется как Stand up paddle – «стоя с веслом».

– Привет! Погнали завтра на Кию маршрут разведывать?

Это звонит приятель, хабаровский фотограф, блогер и путешественник Александр Колбин. В последние годы он летом проводит сплавы по рекам вблизи Хабаровска.

Кия, начинаясь в отрогах Сихотэ-Алиня как горный поток, бежит к Усури, постепенно становясь равнинной рекой. Соответственно, каждый может выбрать участок по степени подготовки: поспокойнее или с перекатами и заламами.

Но главная «фишка» Кии – растения, которые видны на дне. В среднем течении – от Марусино до Гродеково – они под влиянием спокойного течения как бы «развешаются». Смотрится завораживающе. А еще здесь полным-полно кувшинок и уток.

Когда Кия разливается, то можно идти среди кустарника – через эдакие амурские джунгли. На плесах, которые чаще будут встречаться ближе к Переяславке, можно «чилить»: просто лечь на сап и созерцать небо, пока течение потихоньку несет тебя вниз.

Сплав по Кие привлекает еще тем, что добраться до реки просто: можно по недостроенной трассе Хабаровск-Находка, к которой приклеилось название «бамовская», до-

ехать до пересечения с дорогой, которая ведет от Переяславки в Кутузовку, оставить авто под мостом и спуститься до Марусино или Соколовки. Вернуться за машиной можно на попутках или рейсовом автобусе.

Сплав по Кие можно также совместить с посещением Киинских писаниц, которые расположены на правом берегу реки недалеко от Екатеринославки. Этот маршрут интересен тем, что вы проплывете под федеральной трассой Хабаровск – Владивосток и Транссибом, а по самой Переяславке идешь, как в Венеции – прямо посреди поселка. После железнодорожных мостов, если идти по левому рукаву, то попадаешь в приличное течение в дубраве, где приходится уворачиваться от «расчесок» и нависающих деревьев.

Обор и Сита – эти две равнинные реки идеально подходят для новичков: течение спокойное, берега низкие, есть песчаные косы. Да и добираться просто: в Князе-Волконском поворачиваем в сторону Благодатного и не доезжая до села спускаемся на воду под автомостом. Финиш в Князе-Волконском. Маршрут проходит за пару часов.

Если вы достаточно уверенно стоите на са-

Сплавы в черте города часто выбирают те, кто не хочет «заморачиваться» на поездку куда-либо, а готов выделить на отдых два-три часа после работы...

пе, то можно опробовать Амур. Есть интересный маршрут от села Елабуга до Сарапульского. Несколько удаленно от города (80 км по комсомольской трассе), но зато с «фишкой» – правый берег Амура представляет большой каменный утес и во время сплава создается впечатление, что ты идешь по гранд-каньону.

...Ануй – горная река, до которой еще надо добраться – около 250 км от Хабаровска. Но зато ка-

На сапе – мимо утеса! Фото Александра Колбина/eastrussia.ru

кие виды! Сплав по Анюю можно совместить с посещением скал Надгэ. Хор тоже горная река, но более спокойная и расположена ближе к Хабаровску.

На сайте объявлений можно найти как минимум пять предложений о сплавах на сапах в Хабаровске. В одной из туркомпаний рассказали, что самые популярные маршруты проходят вдоль береговой линии Хабаровска. Тут можно сплавиться от села Бычиха до «Амуркабеля», от «Дельфина» до Речного вокзала, от Речного вокзала до музея Амурского моста и от Речного вокзала до Воронеза.

Все «городские» сплавы делятся на дневные и «зачатные». Стоимость 1,5-2 тыс. руб. Возраст участников – самый разный. Все сплавы синхронизируют с движением судов, чтобы пути саперов не пересекались с «речными трамвайчиками». При этом в обязательном порядке все участники сплава надевают спасжилеты, группу сопровождает моторная лодка.

По словам Александра Колбина, сплавы в черте города часто выбирают те, кто не хочет «заморачиваться» на поездку куда-либо, а готов выделить два-три часа после работы, во-первых, нежарко, во-вторых, можно отдохнуть в будний день.

– Люди хотят быстро сплавиться, но при этом «почилить» и обязательно пройти под амурским мостом. Это ведь сакральный акт по привлечению денег: пройти под мостом, который пока еще изображен на пятитысячной купюре, – отмечает Колбин.

Тунгуска – левый приток, который впадает в Амур сразу за мостом. Как правило, сплав по ней – завершающая часть маршрута. Местом старта могут стать озеро в поселке им. Тельмана (это уже ЕАО) или любые другие водоемы, все так или иначе связаны с Тунгуской.

По большой воде до Тунгуски можно добираться по заливным лугам, где глубина порой чуть выше щиколотки, но в том-то и прелесть сапа, что на нем можно кататься даже в луже.

В Амур Тунгуска впадает напротив села Воронезское, и преодолеть первую часть пути придется с усилием. Лучше это сделать за два раза, с остановкой на острове посреди Амура. Правда, придется

потрудиться веслом, борясь с течением, чтобы оно не снесло вас ниже острова.

...При этом туроператоры говорят, что Тунгуску любят за многочисленные песчаные косы, на которых можно остановиться, отдохнуть, позагорать.

Для опытных саперов также предлагаются сплавы по рекам Бира (ЕАО), Манома, Ануй, Хор, но это нерегулярные предложения, они появляются по мере формирования групп.

Озера, как правило, выбирают те, кто только начинает осваивать сап: здесь нет течения, волн, и чтобы вернуться к точке старта, не надо грести против течения.

Для новичков турфирмы предлагают пройти «сапликбез», его проводят на озере Хака, где объясняют азы управления доской, учат падать в воду, забираться на сап и стоять в полный рост. Это озеро вблизи поселка Хор (примерно 60 км от Хабаровска) – одно из самых популярных мест отдыха саперов.

Если хочется поближе к городу, то на въезде в Некрасовку (село в пригороде Хабаровска) есть два полноценных озера. В списке мест отдыха для саперов также озеро Благодатное, Петропавловское, Тельмана, озера и заливы на острове Большой Усурийский...

В специализированных спортмагазинах Хабаровска подтверждают, что прошлым летом зафиксировано рекордное количество продаж сап-бордов: многие, кто попробовал организованные сплавы, решил приобрести себе сап-доску и теперь осваивает водоемы уже сам...

Полный вариант сап-обзора – на сайте EastRussia.ru



Чаще всего сап-доски – надувные. Они легче и удобнее, но приложить силы все равно придется. Фото dvnovosti.ru



Спокойный сап-тур – среди кувшинок. Фото Алексея Елаша/eastrussia.ru